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Администрация муниципального образования Беляевский район

Оренбургской области

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ, ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

ул. Банковская, д.  35,

с. Беляевка, Оренбургская область, 461330

Тел./факс: (835334) 2-11-79

e-mail: 56ouo17@obraz-orenburg.ru,  belroo@rambler.ru



Муниципальный доклад о реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

в муниципальном образовании Беляевский район

в 2013г.

Отдел образования, опеки и попечительства администрации  муниципального образования Беляевский район Оренбургской области, в 2013 году продолжил работу по реализации мероприятий национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»:

· переход на новые образовательные стандарты;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование учительского корпуса;

· изменение школьной инфраструктуры;

· сохранение и укрепление здоровья школьников;

· развитие самостоятельности школ.

Вышеперечисленные направления развития муниципальной системы образования нашли отражение в Плане действий по модернизации общего образования, направленных на дальнейшую реализацию в 2011-2015 годах  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в Беляевском районе. 

Часть I.  Переход на новые образовательные стандарты

1.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»

Обучение по новым стандартам организовано в 66 классах 22-х школ.

Продолжается реализация плана методической работы, обеспечивающий сопровождение ФГОС в штатном режиме. В связи с этим во всех ОУ на основе примерной основной образовательной программы начального общего образования  разработана и утверждена основная образовательная  программа  начального общего образования конкретного образовательного учреждения.

Обязательной частью учебного плана является внеурочная деятельность в объеме  установленного самим образовательным (от 3 до 5 часов). Внеурочная деятельность во всех  ОУ организована по направлениям развития личности: 

- общеинтеллектуальное,

- спортивно-оздоровительное,

- социальное, 

- духовно-нравственное,

- общекультурное.   
        В районе реализуется   модель взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования детей, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности и учет вне учебных достижений обучающихся. Между учреждениями общего и дополнительного образования заключены договоры о сотрудничестве учреждения общего образования с учреждением дополнительного образования детей.

Нормативная база образовательных учреждений приведена в соответствие с требованиями ФГОС. Приведены в соответствие с требованиями ФГОС и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции  работников образовательного учреждения. 

В рамках реализации плана мероприятий по ФГОС начального общего образования районным методическим кабинетом была проведена следующая работа:

-    Все учащиеся начальных классов, 5 и 6 классов МБОУ «Беляевская СОШ» в 2013-2014 учебном году обеспечены бесплатными учебниками.

-    Проведена серия семинаров, круглых столов для учителей начальных классов, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, на которых также рассматривались вопросы по внедрению и реализации ФГОС начального общего образования: («ФГОС, влияние ИКТ-технологий на повышение учебной и творческой мотивации учащихся, «Развитие УДД на ступени основного общего образования», «Формирование УДД в рамках внедрения ФГОС») 

-    Все педагогические работники, которые   работают в начальных классах, в 5, 6 классах МБОУ «Беляевская СОШ»   прошли обучение на проблемных курсах  в ИПКиППРО ОГПУ.

-     Руководители ОУ обучены в соответствии ФГОС   обучены в ИПКиППРО ОГПУ на проблемных курсах. 

-    В течение учебного  года педагогами ОУ были посещены семинары, мастер-классы, проводимые ГБУ «ГРЦРО», ИПК и ППРО ОГПУ.

- В течение всего года учителями начальных классов, работающих в начальных классах, проводились открытые уроки, внеурочные занятия, мастер-классы. 

В МБОУ «Беляевская СОШ» 3 пятых класса (56 обучающихся) и 2 шестых классах (48 обучающихся) в режиме эксперимента апробируют ФГОС основного общего образования.

1.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ министерства образования и науки РФ № 373  от 06.10.2009г. «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»; 

- Приказ министерства образования и науки РФ № 1897  от 17.02.2010г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»; 

- Распоряжение Правительства Российской Федерации от  7 сентября 2010 г. № 507-р  г. Москва «План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 г.г.»;

- Правовые  основы  и  перспективы  взаимодействия  общественных институтов, семьи и школы в духовно-нравственном воспитании гражданина России (рекомендации участников круглого стола Комитета Госдумы ФС РФ по образованию от 22.03. 2010 года);

- Приказ Министерства образования Оренбургской области № 01/20-621 от 13.04.2012 г. «Об утверждении региональных экспериментальных площадок по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

- Постановление администрации Беляевского района № 261-п  от 16.04.2010  «Об утверждении плана-графика внедрения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования на 2010-2011 годы»; 

- Приказ отдела образования администрации муниципального образования Беляевский район № 77  от 19.02.2010  «О реализации ФГОС начального общего образования»; 

- Приказ отдела образования администрации муниципального образования Беляевский район № 314  от 13.09.2010  «О создании рабочей группы по подготовке к внедрению ФГОС в ОУ района»; 

- Решение Совета депутатов муниципального образования Беляевский район № 84  от 29.06.2011г. «Об обязательном введении федерального государственного общеобразовательного стандарта начального общего образования в общеобразовательных учреждениях Беляевского района»;

- Приказ отдела образования администрации муниципального образования Беляевский район № 179  от 23.04.2012  «О назначении координатора по вопросам введения ФГОС основного общего образования».

1.3. Финансовое обеспечение реализации направления

	№ п/п
	Направления
	Профинансировано в 2013 году (тыс. руб.)

	
	
	Бюджет муниципальных образований

	1. 
	Переход на новые образовательные стандарты
	1358,3

	2. 
	Развитие системы поддержки талантливых детей
	501

	3. 
	Совершенствование учительского корпуса
	5301,4

	4. 
	Изменение школьной инфраструктуры
	8751,4

	5. 
	Сохранение    и укрепление здоровья школьников
	5447,87

	6. 
	Развитие самостоятельности школ
	112430,3

	
	Итого:
	133790,27




1.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году

Из 61 классов начальных классов (1-4 классы) – 33 отдельных классов-комплектов, 28 класса объединены в класс-комплект с другими классами. 

Все педагогические работники, которые   работают в начальных классах, в 5, 6 классах МБОУ «Беляевская СОШ»   прошли обучение на проблемных курсах  в ИПКиППРО ОГПУ.

Руководители ОУ обучены в соответствии ФГОС   обучены в ИПКиППРО ОГПУ на проблемных курсах. 

В течение учебного  года педагогами ОУ были посещены семинары, мастер-классы, проводимые ГБУ «ГРЦРО», ИПК и ППРО ОГПУ.

В классах оборудовано рабочее место учителя: стол, ноутбук (или компьютер), мультимедиапроектор, магнитно-маркерная доска, интерактивная система.

 Педагоги обеспечены методическими пособиями. Каждый класс обеспечен набором таблиц, раздаточным материалом. 

Оборудованы игровые зоны (или игровые комнаты): спортивный передвижной  комплекс,  детская  стенка  «Антошка». 

Сон для обучающихся не организован в связи с отсутствием площадей для организации спальных комнат. 

Для 304 учащихся МБОУ «Ключевская СОШ», МБОУ «Беляевская СОШ», участвующих в ФГОС и всех желающих, организовано двухразовое питание, завтраки за счет дотации питания и  обеды за счет родительской платы.  100%  обучающихся  охвачены бесплатным горячим завтраком. 

1.5. Эффекты реализации направления в 2013 году.

- обновилась материально-техническая база общеобразовательных учреждений в условиях перехода на новые образовательные стандарты (все школы района улучшили материально-техническое состояние в соответствии с требованиями ФГОС НОО);

- повысился уровень методической грамотности учителей начальной школы в вопросах перехода на работу по УМК нового поколения, реализации системно-деятельностного подхода в обучении младших школьников;

- повысился уровень методической грамотности учителей основной школы в вопросах перехода на работу по УМК нового поколения (МБОУ «Беляевская СОШ»);

- учителями начальных классов используются в работе с младшими школьниками современные педагогические технологии, в том числе информационно-коммуникационные (100% учителей начальных классов применяют ИКТ-технологии в своей практике);
- учителями начальных классов используются в образовательной практике учебно-методические комплекты, содержание которых ориентировано на развивающее обучение; 

- усилилась самостоятельность школ в организации образовательного процесса за счет разработки основной образовательной программы.

1.6. Проблемные вопросы реализации направления

В реализации направления «Переход на новые образовательные стандарты» выявлены следующие проблемы:

- нуждается в совершенствовании информационно-методическая  база общеобразовательных  учреждений, реализующих ФГОС НОО;

- отсутствие условий для полноценной организации внеурочной деятельности, сна и отдыха, 

- часть родительской общественности психологически не готова к введению ФГОС НОО.

1.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

- продолжить  обновление  материально-технической  базы общеобразовательных учреждений в условиях перехода на новые образовательные стандарты; 

- развивать программы школьного мониторинга оценки качества образования; 

-  обеспечить предъявление  дости​жений  образовательных  учреждений педагогической и родительской общественности для повышения объективности и прозрачности результатов; 

- организовать работу по повышению квалификации педагогов основной школы для подготовки их к работе в условиях внедрения ФГОС основного общего образования в 2013-2014 учебном году. 

1.8. Анализ  количественных  показателей  мониторинга  реализации инициативы по направлению

В начальном звене 553 учащихся обучаются по новым стандартам, что составляет 30,7% от общей численности учащихся, и 73% от общего количества учащихся начальной школы.

В основном звене 104 учащихся обучаются по новым стандартам, что составляет 5,7% от общей численности учащихся, и  11,5% от общего количества учащихся основной школы.

Часть II.  Развитие системы поддержки талантливых детей

2.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы 

«Наша новая школа»

Обеспечение развития системы поиска одаренных детей осуществлялось через организацию конкурсных мероприятий в системе общего и дополнительного образования детей по трем направлениям. 

По направлению «Учебная сфера деятельности» были проведены:

Школьный этап Всероссийских предметных олимпиад;

Муниципальный этап Всероссийских предметных олимпиад;

Участие в региональном этапе Всероссийских предметных олимпиад: приняло участие 15 обучающихся по 10 предметным областям. 



По направлению «Детское творчество»:

В областной  многопрофильной очно - заочной школе  «Академия юных талантов «Созвездие»», в историко - краеведческом направлении принимали участие –Аринжанова Дина, Утегалиева Мольдр (Буранчинская ООШ);  в эколого - биологическом направлении  работали  10 обучающихся МБОУ «Беляевская СОШ». Финал 15-го областного конкурса исследовательских краеведческих работ «Растим патриотов »  участники являлись Альжанова Лаура, Утегалиева Мольдр, Бупина Айза (Буранчинская ООШ).  Альжанова Лаура – заняла 1-е место в номинации «Школьные музеи. История детского движения. История образования» , Бупина Айза получила – благодарность за участие. В областном Сборе Детской общественной Правовой  Палаты принимали участие Жумабаева Алина (МБОУ «Крючковская СОШ»), Сытина Анастасия (МБОУ «Беляевская СОШ»). В областной очно-заочной школе  «Лидер»  принимала участие  Илигенова Виолетта ( МБОУ «Буртинская СОШ»). 
По направлению «Физическая культура и Спорт»:

открытый турнир ДЮСШ по настольному теннису  (1996-1999 г.р., 2000 г.р.  и моложе), чемпионат и первенство района по лыжным гонкам (1995- 1996 г.р. , 1997г.р  и моложе), чемпионат и первенство района по борьбе самбо, первенство района по шахматам, первенство района по настольному теннису, первенство района  по волейболу среди девушек и юношей 1996-1998 г.р., первенство района  по мини футболу среди учащихся 1995-1998, 1999-2001 , 2002 г.р. и  моложе, «Президентское многоборье»  4-10 классы, «Президентские спортивные игры», чемпионат и первенство района по легкоатлетическому кроссу, открытое первенство по мини –  футболу среди учащихся.
Воспитанники ОО района являются победителями и призерами областных спортивно-массовых мероприятий: открытый турнир ДЮСШ по настольному теннису, первенство области по волейболу  зональные соревнования среди девушек 1999 – 2000 г.р., открытое первенство г.Оренбург по армейскому рукопашному бою среди юношей и девушек, зональные соревнования областных игр учащихся «Старты надежд – 2013» по волейболу, областные финальные игры учащихся « Страты надежд – 2013» по борьбе самбо, зональные соревнования областных игр учащихся «Старты надежд – 2013» по легкой атлетике, финальные соревнования первенства Оренбургской области по пляжному волейболу  среди девушек 1995 – 1996 г.р. , первенство области по борьбе самбо среди учащихся 2000 – 2001 г.р. 

В рамках поддержки талантливой молодежи:

1. Получает Губернаторскую стипендию лучший учащийся района – Рываев Роман, выпускник 11 класса 2014 года МБОУ «Беляевская СОШ».  

2. На День детства проводится  награждения учащихся за учебные, спортивные и творческие  достижения по итогам года.

2.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

- Районная целевая программа «Дети Беляевского района» на 2012-2014г.г. (подпрограмма «Одарённые дети»), утверждённая постановлением администрации Беляевского района  от 15.11.2011г.  № 1058-п;
- Приказ отдела образования, опеки и попечительства от 11.09.2012 № 299 «О проведении школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2012-2013 учебном году»;

- Положение о проведении школьного этапа ВОШ; 
- Положение о проведении муниципального этапа ВОШ; 

- Положения о муниципальных конкурсах и соревнованиях. 

2.3. Финансовое обеспечение реализации

	№ п/п
	Развитие системы поддержки талантливых детей
	Факт (профинансировано) (тыс. руб.)

	
	
	Бюджет муниципальных образований

	1
	Организация участия в конкурсных мероприятиях
	479,9

	2
	Организация участия обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников (муниципальный, региональный, заключительный этапы)
	9,1

	3
	Гранты, стипендии, премии  для поддержки талантливых детей
	12

	
	ИТОГО:
	501


2.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

Следуя инициативе «Наша новая школа» серьезное внимание уделяется системе поддержки одаренных детей. Обеспечение развития системы поиска и развития одаренных детей осуществлялось через организацию конкурсных мероприятий в системе общего и дополнительного образования детей по трем направлениям: «Учебная сфера деятельности», «Детское творчество», «Физическая культура и Спорт».

        Развитие одарённости детей в процессе учёбы связано с реализацией профильного обучения. Профильное обучение осуществляется в 6 средних школах района по двум направлениям: химико-биологический, социально-гуманитарный. Данными направлениями охвачено 91 учащийся  10-11 классов (68,9%).

В образовательном процессе школ для интеллектуального  развития учащихся используются современные педагогические и информационно-коммуникативные технологии, цифровые образовательные ресурсы (мультимедийные комплексы и презентации, электронные учебники и пособия).

С целью выявления и развития способностей каждого ребенка в образовательных учреждениях и на районном уровне создается банк данных одаренных детей. Педагоги используют инновационную технологию портфолио. 

Организована работа по подготовке учащихся к предметным олимпиадам муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников. Численность участников всероссийской олимпиады школьников на школьном этапе ее проведения составила 2223 учащихся 5-11 классов (увеличения количества участников за счет участие 1 учащегося в нескольких предметных олимпиадах).

 Численность участников всероссийской олимпиады школьников на муниципальном этапе ее проведения составила 206 учащихся 7-11 классов, что составляет 31% от общей численности учащихся 7-11 классов.  

Стали победителями и призёрами муниципального этапа олимпиад 71 чел.(34%). Численность участников всероссийской олимпиады школьников на региональном этапе ее проведения составила 15 учащихся 9-11 классов (4,7%). 

В ГОУДОД «Оренбургский областной детский эколого-биологический центр»:   по эколого-биологическому направлению обучалось 5 учащихся; по историко-краеведческому направлению 3 человека

Удельный вес численности детей района школьного возраста, имеющих возможность по выбору получать услуги дополнительного образования от общей численности детей школьного возраста, составил  98%.

В МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» работало 5 отделений: лёгкой атлетики, волейбола, борьбы самбо, настольного тенниса, футбола. В 45 учебных группах занималось 731 учащихся (39,5 %). В целях совершенствования спортивно-массовой работы проводились комплексные спортивно-массовые мероприятия: «Кросс нации», «Лыжня России», «Всемирный день здоровья», фестиваль «Президентские состязания», конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья», «Президентские спортивные игры». В 2013 году ДЮСШ было организованно и проведено  27 соревнований и турниров по волейболу, футболу, мини-футболу, борьбе самбо, легкой атлетике, настольному теннису, лыжным гонкам и шахматам, в которых приняло участие 1796 учащихся.  

Удельный вес численности детей района школьного возраста, которым созданы современные условия для занятий творчеством, в том числе обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными помещениями составил 54,2%.

2.5. Эффекты реализации направления
– достижение стабильного показателя результативности участия обучающихся общеобразовательных учреждений в школьном этапе ВОШ;

–  количество призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников составило 2 школьника;
· увеличение количества школьников, принимающих участие в различных интеллектуальных и творческих состязаниях муниципального и регионального  уровней (увеличение числа школ, принимающих результативное участие в системе различных конкурсов, фестивалей, слетов и других состязаний; увеличение числа участников этих состязаний за счет повышения интереса школьников к таким формам работы). 
2.6. Проблемные вопросы реализации направления

1. Недостаточное количество квалифицированных кадров: педагогов-психологов, педагогов дополнительного образования и других специалистов, работающих с одаренными детьми. 

2. Дефицит квалифицированного научного руководства, методического обеспечения работы с одаренными детьми.

3.Отсутствие особого финансового норматива подушевого финансирования для одаренных детей, отсутствие модельной методики формирования норматива для одаренных детей. Эти факторы вновь возвращают к проблеме отсутствия кадров для сопровождения одаренных детей и создания индивидуальных траекторий. 
4. Недостаточная материально-техническая база учреждений дополнительного образования. Данный показатель отражает готовность системы образования к выращиванию и поддержке детской одаренности по разным направлениям. 
2.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

- Дальнейшее расширение и популяризация олимпиадного движения, а также расширение участия детей района в  предметных и межпредметных конкурсах, соревнованиях, фестивалях, проектах; 

- Дальнейшее совершенствование работы по подготовке и повышению квалификации педагогов, работающих с талантливыми детьми;

- Дальнейшее совершенствование правового поля работы с талантливыми детьми. 

2.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Доля обучающихся, принявших участие в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями, в общей численности обучающихся – 26,3%;
Количество призовых мест, занятых учащимися в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями – 141 м., 

Численность обучающихся, ставшими победителями и призёрами в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями – 118 чел., 

Доля обучающихся, ставшими победителями и призёрами в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями и учреждениями, в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях – 6,44%.

Часть III.  Совершенствование учительского корпуса

3.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы

«Наша новая школа»

Новая школа – это новые учителя, открытые ко всему новому, понимающие детскую психологию и особенности развития школьников, хорошо знающие свой предмет.

Росту профессионального мастерства педагогов района содействовала   планомерная работа по улучшению педагогического и методического мастерства педагогов через открытые уроки, мастер-классы, текущее посещение уроков, обобщение опыта лучших педагогов, мероприятий по совершенствованию методик преподавания. Обсуждаемые на них вопросы отличались актуальностью, своевременностью и решали определенные задачи, обозначенные инициативой «Наша новая школа», Федеральным государственным стандартом и программами по работе с одаренными детьми.

Осуществлено повышение квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений по  вопросам введения ФГОС. В период внедрения ФГОС повысили квалификацию в ИПКиППРО ОГПУ все руководители ОУ,  учителя начальных классов и  педагоги дополнительного образования, осуществляющие внеурочную деятельность, педагоги, преподающие в 5-6 классах экспериментальной площадки МБОУ «Беляевская СОШ» и педагоги основного звена. Также учителя начальных классов, которые работают по новым стандартам прошли обучение на  краткосрочных проблемных курсах по вопросам введения ФГОС начального общего образования средствами системы учебников «Гармония» на базе  ГБУ РЦРО, которые были организованы ИУ ДПО «Образовательный центр «Гармония»».  
3.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;  

- Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования;  

- Распоряжение Правительства Российской Федерации от  7 сентября 2010 г. № 507-р г. Москва «План действий по модернизации общего образования на 2011-2015 г.г.»;

- Приоритетный национальный проект «Образование»

- Федеральный закон от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;

- Правовые основы и перспективы взаимодействия общественных институтов, семьи и школы в духовно-нравственном воспитании гражданина России (рекомендации участников круглого стола Комитета Госдумы ФС РФ по образованию от 22.03. 2010 года);

- Приказ Минобрнауки РФ от 24.03.2010 г. № 209 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;

- Приказ министерства образования и науки РФ № 1897  от 17.02.2010г. «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»; 

- Приказ Министерства образования Оренбургской области № 01/20-621 от 13.04.2012 г. «Об утверждении региональных экспериментальных площадок по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».

3.3. Финансовое обеспечение реализации

	№ п/п
	Совершенствование учительского корпуса
	План на

2013 год (тыс. руб.)

Всего
	Факт (профинансировано) (тыс. руб.)

	
	
	
	Бюджет муниципальных образований

	1
	Гранты, премии и др. выплаты за качество работы педагогическим работникам
	250
	250

	2
	Поддержка молодых специалистов
	150
	150

	3
	Социальные выплаты педагогам
	4901,4
	4901,4

	4
	Процедура аттестации педагогических работников
	
	

	5
	Организация работы стажировочной площадки
	
	

	
	ИТОГО:
	5301,4
	5301,4


3.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

В 2013 году 2 заместителя  руководителя, 33 учителя начальных класса и 103 учителя основного звена прошли обучение по проблемам внедрения ФГОС НОО и ФГОС ООО. Всего  на конец  2013год прошли повышение квалификации  и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС 265 руководителей и педагогических работников общеобразовательных организаций. 

3.5. Эффекты реализации направления

За 2013 год 179 педагогов (62,3%) повысили свой профессиональный уровень. В значительной степени изменилась и мотивация слушателей, 121 человек (32,75%) посетили проблемные курсы с целью:

- получения информации об изменениях в системе образования, о перспективах ее развития;

- повышения качества образовательных результатов;

- сопровождения инновационной и проектной деятельности;

- овладения новыми технологиями;

- углубления предметных знаний.

Продолжается комплектование общеобразовательных школ педагогическими кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, составляет 80%. Процент аттестованных учителей составляет 81,9% 

3.6. Проблемные вопросы реализации направления

В ОУ еще остается большое количество условных специалистов и педагогических работников, не имеющих высшего педагогического образования.

3.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Продолжить планомерную работу по улучшению качества предоставляемых услуг за счет повышения квалификации всех категорий педагогических  работников и профессиональной  переподготовки.

3.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Доля учителей, прошедших аттестационные процедуры в 2013 году (в общей численности учителей общеобразовательных организаций) – 26,3%.

Доля учителей, получивших в установленном порядке первую квалификационную категорию (в общей численности учителей общеобразовательных организаций) – 16%.

Доля учителей, получивших в установленном порядке высшую квалификационную категорию (в общей численности учителей общеобразовательных организаций) – 4,1%.

Среднемесячная заработная плата учителей 21 259 (с учетом выплат коммунальных льгот). Укомплектованность общеобразовательных организаций учителями, имеющими высшее профессиональное образование – 80%.
Часть IV.  Изменение школьной инфраструктуры
4.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы

«Наша новая школа»

В целях обеспечения права каждого ребенка на доступное и качественное образование независимо от места жительства в муниципальной системе образования проводится работа по созданию условий во всех общеобразовательных учреждениях для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных образовательных стандартов общего образования, по следующим приоритетным направлениям деятельности:

- осуществление мероприятий, направленных на снижение аварийности зданий образовательных учреждений (проведение мониторинга технического состояния зданий, реализация противопожарных мероприятий);

- обеспечение качественных условий обучения, развитие материально-технической базы школ (оснащение образовательных учреждений современным лабораторным, учебно-наглядным, спортивным, компьютерным оборудованием и т.д.);

- обеспечение выполнений требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся;

- организация дистанционного обучения для учащихся;

- пополнение фондов школьных библиотек;

- осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

Сеть образовательных учреждений   Беляевского района включает   в себя на конец 2013 года  29 организаций, в том числе: 

-22 общеобразовательные школы (1801 учащийся);
из них:  

- средних школ –  7, в них учащихся –   ​​​1245
, 

- основных школ – 15
, в них учащихся –  556, 

- детских садов – 5, в них детей – 290чел. (+12дошкольных групп при школах, в них детей 308 чел.)
- учреждения  дополнительного образования детей – 2, в них воспитанников – 1804 чел.
4.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;
Закон Оренбургской области от 21 декабря 2011 г. N 669/181-V-ОЗ "О внесении изменений в Закон Оренбургской области "Об областном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов"   (принят Законодательным Собранием Оренбургской области 21 декабря 2011 г.)
4.3. Финансовое обеспечение реализации

	№ п/п
	Изменение школьной инфраструктуры
	План на

2013 год (тыс. руб.)

Всего
	Факт (профинансировано) (тыс. руб.)

	
	
	
	Бюджет муниципальных образований

	1
	Оснащение общеобразовательных учреждений учебным оборудованием для реализации ФГОС
	290
	290

	2
	Приобретение школьных автобусов
	
	

	3
	Создание условий, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса
	1646
	1646

	4
	Доступ к образовательным ресурсам сети Интернет
	989,1
	989,1

	5
	Оснащение компьютерным оборудованием и программным обеспечением
	225,3
	225,3

	6
	Капитальный ремонт школьных зданий
	4077
	4077

	7
	Строительство школьных зданий
	
	

	8
	Текущий ремонт
	1524
	1524

	
	ИТОГО:
	8751,4
	8751,4


4.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2012 году

  Средняя наполняемость старшей ступени в дневных общеобразовательных организациях района составляет 20,4 человека.

  Удельный вес численности обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных условий обучения, от общей численности обучающихся по основным программам общего образования составляет 80%.

  100% обучающихся пользуются медиатеками и библиотечными фондами общеобразовательных учреждений. Любую полезную информацию учащийся может скопировать себе на электронный носитель или распечатать.

  В базовой Беляевской средней общеобразовательной школе установлена беспроводная сеть Интернет (Wi-Fi). 

Создана районная база данных ОО, реализующих профильное обучение.

Разрабатываются авторские программы элективных курсов. 

4.5. Эффекты реализации направления

Благодаря намеченным изменениям достигнуты эффекты:

- подключение к сети Интернет 100% школ;

- проведение противоаварийных капитальных ремонтов в 2 школах;

- предоставление детям-инвалидам (5 чел.) возможности получить образование с использованием дистанционных технологий. 

4.6. Проблемные вопросы реализации направления

- износ высокой степени объектов образования и необходимость проведения капитальных ремонтов более чем в 45% ОО;

- необходимость обновления строительства и ремонта дорог, по которым осуществляется подвоз учащихся к месту учёбы.  

4.7. Задачи и планируемые показатели на следующий
календарный год по реализации направления

- совершенствовать нормативно-правовую базу общеобразовательных учреждений; 

- организовать сетевое взаимодействие ОУ с использованием интернет-технологий;

- создать систему внешней оценки качества деятельности педагогических работников, образовательных учреждений, муниципальных систем образования; 

- дальнейшее оснащение школ современным оборудованием.

4.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Средняя наполняемость старшей ступени в муниципальных дневных общеобразовательных учреждениях – 20,4 чел. 

Доля обучающихся, (в общей численности обучающихся) которым обеспечен доступ к работе на стационарных или переносных компьютерах – 100%. 

Доля обучающихся, (в общей численности обучающихся) которым обеспечен выход в интернет – 100%. 

Доля обучающихся, (в общей численности обучающихся) которым обеспечена контролируемая распечатка бумажных материалов (доступ к принтеру) – 44,02%. 

V. Сохранение и укрепление здоровья школьников

5.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы

«Наша новая школа»

Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году.

Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях  является одним из приоритетных направлений деятельности отдела образования в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», так как оно напрямую связано с сохранением здоровья детей.

В целях сохранения и укрепления здоровья, улучшения качества питания обучающихся и воспитанников   в районе реализуется областная  целевая программа «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях  Оренбургской области на 2011-2013 годы», утвержденная постановлением Правительства Оренбургской области от 14.09.2010г. № 644-пп, районная целевая  программа «Совершенствование организации  питания учащихся  в общеобразовательных учреждениях Беляевского района на 2011-2013 годы», утвержденная  постановлением администрации Беляевского района Оренбургской области от 31.12.2010 года №1100-п. В рамках реализации данных программ осуществлен ряд организационных и практических мероприятий, направленных на решение проблемы качественного и полноценного питания в школах, связанной с укреплением здоровья детей в период обучения и формированием навыков здорового образа жизни. В школах разработаны и утверждены программы (подпрограммы) организации системы питания обучающихся и воспитанников. 

Образовательными организациями района разрабатываются и реализуются образовательные программы для педагогов, осуществляющих реализацию интегрированного курса в рамках предметов «Окружающий мир», «Природоведение», «Биология», «ОБЖ» по основам здорового питания, программы по формированию здорового образа жизни. Классными руководителями образовательных организаций разработаны и проводятся часы общения по пропаганде и обучению основам здорового питания, рационального и адекватного питания школьников.  Родители  учащихся ознакомлены   с памяткой для родителей «Здоровое питание в жизни ребенка», разработанной ГУЗ «Оренбургский областной центр медицинской профилактики». 

В целях улучшения организации питания проводится анкетирование педагогов, учащихся и родителей.

Приобретены книги  «17 уроков о здоровом питании для школьников Оренбургской области», изданной авторским  коллективом ученых Оренбургской государственной медицинской академии совместно с Управлением Роспотребнадзора по Оренбургской области. Для формирования культуры здорового питания школьников  приобретены и оформлены  тематические стенды по здоровому питанию.
     Во всех образовательных организациях имеются СанПиН 2.4.5.2409-08 « Санитарно - эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях, организациях начального и среднего профессионального образования», приложение к письму Департамента воспитания и социализации детей Минобрнауки России от 12 апреля 2012 г. № 06-731  «Методические рекомендации  Формирование культуры здорового питания обучающихся, воспитанников», разработанные  сотрудниками Института возрастной физиологии РАО в рамках реализации мероприятия «Организационно-аналитическое сопровождение мероприятий приоритетного национального проекта «Образование», методические рекомендации по организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ и Министерства образования и науки РФ, от 11 марта 2012 года № 213н/178, рекомендации по повышению эффективности мероприятий по совершенствованию организации питания обучающихся общеобразовательных организаций в Оренбургской области, разработанные по итогам изучения и анализа материалов, полученных в ходе мониторингового выезда экспертов-специалистов АНО «Институт отраслевого питания». 

Имеются    сборники нормативных правовых актов по организации питания в общеобразовательных учреждениях, сборники технологических нормативов, рецептур блюд и кулинарных изделий для школьных образовательных учреждений, школ-интернатов, детских домов и детских оздоровительных учреждений. Для руководителей ОО  разработан примерный перечень  документов, необходимый  при организации питания в ОО, памятка  руководителю  ОО по контролю за организацией питания.

5.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»;
- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы (СанПиН), Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 года N 189 «Об утверждении  СанПиН 2.4.2.2821-10»  (Санитарно-эпидемиологические  требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях);
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 г. №45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08» (Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования); 

- Федеральный закон от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Федеральный закон от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;

- Постановление Правительства РФ от 19.03.2001 № 196 «Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении»;

- Областная  целевая программа «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях  Оренбургской области на 2011-2013 годы», утвержденная постановлением Правительства Оренбургской области от 14.09.2010г. № 644-пп;

- Районная целевая  программа «Совершенствование организации  питания учащихся  в общеобразовательных учреждениях Беляевского района на 2011-2013 годы», утвержденная  постановлением администрации Беляевского района Оренбургской области от 31.12.2010 года №1100-п.

5.3. Финансовое обеспечение реализации

	№ п/п
	Сохранение и укрепление здоровья школьников
	План на

2013 год (тыс. руб.)

Всего
	Факт (профинансировано) (тыс. руб.)

	
	
	
	Бюджет муниципальных образований

	1
	Организация отдыха и оздоровления детей
	1550
	1479,8

	2
	Организация массовых физкультурно-спортивных мероприятий
	136,8
	136,8

	3
	Оснащение спортивных залов
	256,4
	256,4

	4
	Организация дистанционного обучения детей-инвалидов
	-
	-

	5
	Создание комфортной образовательной среды для детей-инвалидов
	-
	-

	6
	Закупка оборудования для школьных столовых
	437,7
	437,7

	7
	Закупка оборудования для медицинских кабинетов
	26,7
	26,7

	8
	Финансирование питания школьников
	4035,6
	3574,863

	9
	Мероприятия в сфере противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств
	
	

	
	ИТОГО:
	6443,2
	5912,26


5.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году

Информация о выполнении плана/программы по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013 году (необходимо предоставить информацию о выполнении всех мероприятий плана/программы по данному направлению инициативы).

  
Одним из приоритетных направлений деятельности отдела образования,  опеки и попечительства является  реализация районной целевой программы «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных учреждениях  Беляевского района на 2011-2013 годы», утвержденной постановлением администрации Беляевского района Оренбургской области от 31.12.2010г. № 1100-п, основными целями которой являются сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, улучшение качества питания учащихся школ района. 

Материально-техническая база школьных пищеблоков в целом удовлетворительная.  100 % школьных пищеблоков обеспечены  холодной водой, канализацией,  горячей водой. В МБОУ «Беляевская СОШ»  централизованное горячее водоснабжение и дублирующее (установлены электроводонагреватели), в других ОО местное горячее водоснабжение (электроводонагреватели).  Школьные пищеблоки укомплектованы холодильным и технологическим оборудованием на 95 %, изношенность которого составляет 10%, столовой мебелью, изношенность 10%. 

В целях модернизации материально-технической базы школьных столовых приобретено технологическое и холодильное оборудование  в количестве 45 единиц для 12 общеобразовательных учреждений  на  сумму   437,7 тыс. рублей,    односекционная моечная  ванна -2,  холодильники -4, морозильная камера -2, электроплиты -3,  разделочные столы - 12,   электроводонагреватели – 4, электромясорубка-1, машина протирочно-резательная – 1, весы – 4, стеллажи-10,  вытяжной зонт – 1, питьевой фонтанчик -1.  Приобретено около 800 единиц  посуды и инвентаря на сумму 107,0 тыс. рублей. 

На школьных пищеблоках   в полной мере созданы необходимые условия для обработки поступающего сырья (мяса, кур, рыбы, овощей и фруктов),   везде  установлены раковины и моечные ванны с подводкой горячей и холодной воды через смесители,  душирующие устройства, имеются ванны для первичной и вторичной  обработки овощей, для мойки мяса, для мойки кухонной посуды,  подсоединенные к системе горячего и холодного водоснабжения, канализации, пищеблоки оборудованы вытяжной вентиляцией. Во всех образовательных организациях установлены  мусоросборники на бетонированных площадках. В МБОУ «Алабайтальская ООШ»  и МБОУ «Донская ООШ» проведены капитальные ремонты зданий школы, в том числе пищеблоков (на сумму  около 1540 тыс. рублей), так же в других школах летом 2013 года проведены  косметические ремонты пищеблоков.  В МБОУ «Ключевская СОШ» оборудованы  помещения для 2-х дошкольных групп с отдельным пищеблоком, проведен капитальный ремонт всех помещений,  в том числе и пищеблока с установкой современного технологического и холодильного оборудования. На обустройство пищеблока дошкольной группы  МБОУ «Ключевская СОШ» израсходовано около 740,0 тыс. рублей.

Во всех общеобразовательных организациях организован  питьевой режим в соответствии  с  санитарно-гигиеническими требованиями.  

5.5. Эффекты реализации направления

Во всех образовательных организациях  Беляевского района созданы условия для организации 2-х разового горячего питания. В 2013-2014 учебном году  горячим питанием в общеобразовательных организациях района 1801  (100%) учащихся 1-11 классов охвачено горячим питанием,  в том числе 757 (100 %) учащихся 1-4 классов,  912 (100 %) учащихся с 5 по 11 класс и 132 (100%) учащихся 10-11 классов. 100% обучающихся  охвачено горячим питанием  (завтраки) бесплатно, из них  1398 (77,6 %) -  дети из малообеспеченных семей, в том числе 450 из многодетных семей.  Для 304  учащихся  (16,9%)  МБОУ «Беляевская СОШ» и МБОУ «Ключевская СОШ», участвующих в ФГОС и всех желающих, организовано двухразовое питание – завтраки за счет дотации на питание и  обеды за счет родительских средств. 

Школьные столовые, работающие на сырье, имеются в 22 общеобразовательных учреждениях, что составляет  100 % (от общего числа ОУ, имеющих столовые).

На школьных пищеблоках созданы необходимые условия для соблюдения санитарных правил и норм на всех этапах приготовления и реализации блюд и изделий, гарантирующих их качество и безопасность для здоровья потребителей. Ведется работа по организации щадящего питания для детей с отклонениями в состоянии здоровья. В школах района обучаются 23 (1,2%) учащихся с отклонениями в состоянии  здоровья,  для  них организовано  щадящее питание: как по способу приготовления (варение, тушение, запекание, припускание, пассерование), так и по химическому составу (исключение из рациона продуктов и блюд, обладающих раздражающими, экстрактивными свойствами). 

Одним из важных шагов преодоления дефицита полезных веществ, витаминов и минеральных веществ в рационе школьников является обогащение готовых блюд школьных пищеблоков витаминами. В целях профилактики йоддефицитных состояний все образовательные учреждения района используют для приготовления пищи йодированную соль, используют для питания детей продукты, обогащённые витаминами и микронутриентами. (хлеб с витаминно-минеральной смесью АМТ-1,  молочные и кисломолочные продукты, витаминно-минеральные напитки и кисель «Валетек).  Во всех  школах района проводится «С»-витаминизация готовых блюд аскорбиновой кислотой. На проведении С-витаминизации  готовых блюд  в школьных столовых в рамках районной целевой программы «Совершенствование организации питания учащихся в общеобразовательных организациях  Беляевского района на 2011-2013 годы», утвержденной постановлением администрации Беляевского района Оренбургской области от 31.12.2010г. № 1100-п, выделено  и освоено в 2013 году 16,0 тысяч рублей.

Во всех общеобразовательных организациях района разработано 10- и 12-дневное меню, согласованное с ЮТО управления Роспотребнадзора по Оренбургской области. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. 

Деятельность   ОО  по  организации   питания   учащихся   находится   на постоянном     контроле.     Увеличен    удельный     вес    школьных   столовых, охваченных  целевыми      проверками.    Проводятся     проверки    организации горячего питания и соблюдения санитарно-эпидемиологических требований на  школьных пищеблоках.  

На объектах школьного питания  создана система производственного контроля, который ведется на всех этапах производственного процесса.   Контроль за реализацией питания осуществляется администрацией ОО совместно с  медицинскими работниками  ГБУЗ «Беляевская ЦРБ» (1 медработник  МБОУ «Беляевская СОШ»,  медработники 2-х лечебных амбулаторий и   ФАП). 

В отделе образования, опеки и попечительства администрации муниципального образования  Беляевский район  проводится целенаправленная работа по обеспечению школьных столовых профессиональными кадрами. На сегодняшний день  все 42 повара  школьных пищеблоков имеют специальное образование. Прошли обучение на курсах переподготовки и повышения  квалификации по специальности «Повар» 13 человек в ГАОУ СПО «Колледж сервиса г. Оренбурга». 

Произведена проверка знаний руководителей ОУ Беляевского района санитарно-эпидемиологических требований к  организации питания, условиям содержания, обучения и воспитания учащихся и воспитанников  общеобразовательных и дошкольных учреждений   (СанПиН 2.4.5.2409-08, СанПиН 2.4.2.2821-10,  СанПиН 2.4.1.2660-10)

Ежегодно проводится  профессиональная гигиеническая подготовка и аттестация  руководителей, поваров и кухонных работников.

В штате отдела образования, опеки и попечительства  имеется  технолог по контролю за школьным питанием. 

5.6. Проблемные вопросы реализации направления

     Вместе с тем существующие проблемы в организации питания учащихся в общеобразовательных организациях района  продолжают оставаться  актуальными.  

Одной из серьезных проблем остается работа пищеблоков в условиях недостаточного набора производственных помещений.  В  пищеблоках ряда школ: МБОУ «Донская ООШ», МБОУ «Херсоновская ООШ», МБОУ «Цветочная ООШ», МБОУ «Старицкая ООШ», МБОУ «Гирьяльская ООШ», МБОУ «Карагачская СОШ», МБОУ «Дубенская ООШ» отсутствуют   заготовочные цехи (мясо-рыбные и овощные). 

Не в полной мере решен вопрос обеспечения  пищеблоков школ современным технологическим оборудованием. 

Несмотря на принятые меры, не решены вопросы оптимизации рационов питания учащихся, расширения ассортимента выпускаемой продукции. Ассортимент блюд однообразный. Из-за отсутствия финансовых средств  в  питании детей  ограничено потребление рыбы, сыра, яиц, творога,  плодоовощных соков и свежих фруктов

Высокие цены на продукты питания и незначительные размеры компенсационных выплат на удешевление стоимости питания не позволяют обеспечить всех школьников района полноценными горячими завтраками,   меню составляется, исходя из стоимости продуктов, а не из физиологических потребностей детей в биологически ценных веществах, что приводит  к снижению пищевой ценности рационов. Тяжелое финансовое положение большинства населения района, особенно за пределами  с. Беляевки,  отсутствие  у  многих   постоянного   места    работы 1398 (77,6 % учащихся -  дети из многодетных, малообеспеченных семей) не позволяет использовать дополнительные средства родителей  для повышения калорийности готовых блюд, исполнения рекомендованных норм вложения продуктов для питания учащихся 

 Не организовано двухразовое питание (завтрак, обед) при длительном пребывании детей в общеобразовательных учреждениях (для учащихся школ, посещающих группы продленного дня)  ввиду недостатка финансовых средств  и тяжелого финансового положения родителей обучающихся. 

Недостаточно внимания уделяется формированию культуры здорового питания школьников, родителей, педагогов. 

5.7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления

Модернизация системы школьного питания в  соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами требует оснащения пищеблоков общеобразовательных организаций современным высокотехнологичным оборудованием, что позволит расширить ассортимент приготавливаемой продукции, повысить качество и безопасность питания учащихся, улучшить состояние их здоровья. 

Основной целью Программы является создание эффективной системы школьного питания, основанной на принципах централизации и индустриализации, ориентированной на укрепление здоровья учащихся общеобразовательных организаций посредством повышения качества и безопасности питания.

Для достижения поставленной цели предусматривается решение следующих задач:

совершенствование системы управления организацией школьного питания;

модернизация материально-технической базы пищеблоков общеобразовательных организаций;

обеспечение качественного и сбалансированного школьного питания в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями учащихся в пищевых веществах и энергии;

обеспечение организационно-просветительской работы по формированию культуры здорового питания среди участников образовательного процесса, совершенствование системы управления.

Основными целевыми индикаторами и показателями, характеризующими исполнение Программы, являются: 

- охват горячим питанием учащихся общеобразовательных организаций до 100%,  характеризует обеспеченность учащихся горячим питанием в соответствии с установленными санитарными нормами и правилами. Увеличение охвата горячим питанием школьников рассматривается как один из приоритетов и показателей эффективности сферы школьного питания.

- удельный вес численности работников школьных пищеблоков, квалифицированных для работы на современном технологическом оборудовании  составит 73,1%,  отражает эффективность предусмотренных программой мер по развитию кадрового потенциала системы школьного питания, обновлению компетенций работников сферы школьного питания, обеспечению ее профессиональными кадрами, имеющими квалификацию для работы на современном технологическом оборудовании.

- доля пищеблоков общеобразовательных организаций, оснащенных современным технологическим оборудованием – 63,6%, внедривших новые формы организации питания,  характеризует состояние материально-технической базы школьных пищеблоков. В настоящее время замена устаревшей материально-технической базы школьных пищеблоков, не обладающей производственными мощностями, необходимыми для охвата учащихся сбалансированным питанием, является одной из первостепенных задач при организации школьного питания, отвечающего современным требованиям санитарных правил и нормативов.

- доля общеобразовательных организаций, использующих в рационе питания детей продукты, обогащенные витаминами и микронутриентами – 81,8%, характеризует обеспечение школьников питанием в соответствии с физиологическими потребностями в пищевых веществах и энергии, препаратами для профилактической витаминизации.

Проблема организации качественного горячего питания, диетического питания в общеобразовательных организациях, остается сегодня одной из наиболее значимых, так как она связана с улучшением состояния здоровья школьников.

- удельный вес численности участников образовательного процесса, прошедших обучение в рамках программ по формированию культуры здорового питания – 78,2 %,  отражает эффективность предусмотренных Программой мер по проведению просветительской работы по формированию культуры здорового питания среди участников образовательного процесса.

В рамках Программы будут обеспечены следующие результаты:

повышение эффективности системы организации школьного питания, доступности горячего питания для широкого контингента учащихся;

увеличение охвата горячим питанием учащихся общеобразовательных организаций;

совершенствование профессиональной деятельности, обновление компетенций работников сферы школьного питания;

укрепление материально-технической базы пищеблоков общеобразовательных организаций, внедрение новых форм организации питания;

улучшение качества питания, обеспечение его безопасности, сбалансированности, позитивная динамика удовлетворенности качеством школьного питания;

сохранение и укрепление здоровья учащихся общеобразовательных организаций;

совершенствование системы просветительской работы по формированию культуры здорового питания у участников образовательного процесса.

5.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

Программа содержит 4 основных мероприятия, разработка которых проводилась на основе анализа сложившейся ситуации, возможностей оптимального и своевременного решения существующих проблем.

Основное мероприятие 1

"Совершенствование системы управления организацией школьного питания"

Основное мероприятие 1 направлено на повышение эффективности системы организации школьного питания, доступности горячего питания для широкого контингента учащихся, развитие кадрового потенциала системы школьного питания.

В рамках данного мероприятия будет продолжено методическое сопровождение мероприятий по совершенствованию организации школьного питания, реализована мера по предоставлению субсидии на дотирование питания учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, имеющих государственную аккредитацию, из областного бюджета бюджету муниципального района, и из бюджета района в бюджеты общеобразовательных организаций согласно порядку предоставления, расходования и методики определения размера субсидии.

Контроль за целевым использованием средств, выделяемых на реализацию мероприятий Программы, осуществляется государственным заказчиком – отделом образования, опеки и попечительства администрации муниципального образования Беляевский район.

Предполагаются проведение мониторинга состояния здоровья и организации питания школьников, зональных и районных  семинаров-совещаний по теме "Школьное питание: доступность, качество, организация"; развитие конкурсного движения по выявлению лидеров в организации питания; создание условий для обеспечения учащихся двухразовым горячим питанием.

Одной из основных задач управления организацией питания в общеобразовательных организациях является формирование межведомственной системы контроля. В целях координации, контроля и мониторинга выполнения мероприятий по совершенствованию организации школьного питания планируется создать районный  межведомственный координационный совет.

Реализация основного мероприятия 1 направлена на достижение следующих целевых показателей Программы:

охват горячим питанием учащихся общеобразовательных организаций;

удельный вес численности работников школьных пищеблоков, квалифицированных для работы на современном технологическом оборудовании.

В ходе реализации основного мероприятия будут достигнуты следующие результаты:

увеличение охвата горячим питанием учащихся общеобразовательных организаций до 100 процентов;

повышение эффективности системы организации школьного питания, доступности горячего питания для широкого контингента учащихся;

совершенствование профессиональной деятельности, обновление компетенций работников сферы школьного питания.

Основное мероприятие 2

"Модернизация материально-технической базы пищеблоков общеобразовательных организаций"

Основное мероприятие 2 направлено на создание условий для обеспечения учащихся общеобразовательных организаций качественным двухразовым горячим питанием за счет оснащения школьных столовых современным технологическим оборудованием, внедрения новых форм организации питания.

Реализация основного мероприятия 2 направлена на достижение целевого показателя - доля пищеблоков общеобразовательных организаций, оснащенных современным технологическим оборудованием, внедривших новые формы организации питания.

В ходе реализации основного мероприятия 63,6 процентов пищеблоков общеобразовательных организаций будут оснащены современным технологическим оборудованием, в 8 общеобразовательных организациях будут внедрены новые формы организации питания учащихся.

Основное мероприятие 3 

"Обеспечение качественного и сбалансированного школьного питания в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями школьников в пищевых веществах и энергии"

Основное мероприятие 3 направлено на улучшение показателей здоровья учащихся посредством оптимизации рациона школьного питания, расширения ассортимента продуктов питания, использования в рационе питания детей пищевых продуктов, обогащенных витаминами и микронутриентами; организацию диетического питания для нуждающихся школьников; обеспечение общеобразовательных организаций препаратами для профилактической витаминизации.

Реализация основного мероприятия 3 направлена на достижение целевого показателя - доля общеобразовательных организаций, использующих в рационе питания детей продукты, обогащенные витаминами и микронутриентами.

Итоговыми показателями результативности мероприятия будут являться:

улучшение качества питания, обеспечение его безопасности, сбалансированности;

позитивная динамика удовлетворенности учащихся качеством школьного питания;

сохранение и укрепление здоровья учащихся общеобразовательных организаций.

Основное мероприятие 4

"Обеспечение организационно-просветительской работы по формированию культуры здорового питания среди участников образовательного процесса"

Основное мероприятие 4 направлено на реализацию комплекса мероприятий, образовательных программ по формированию культуры питания участников образовательного процесса, повышению гигиенической грамотности.

Реализация основного мероприятия 4 направлена на достижение целевого показателя - удельный вес численности участников образовательного процесса, прошедших обучение в рамках программ по формированию культуры здорового питания.

Реализация данного мероприятия способствует проведению необходимой информационно-образовательной работы по формированию культуры здорового питания среди педагогов, учащихся школ и их родителей (законных представителей), формированию культуры питания у участников образовательного процесса.

VI. Развитие самостоятельности школ

6.1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы

«Наша новая школа»

Все образовательные организации  района являются самостоятельными юридическими лицами, в полном объеме отвечающими за финансовую и хозяйственную деятельность.  

Все образовательные организации района организуют свою деятельность в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ  "Об образовании в Российской Федерации". 

Удельный вес числа общеобразовательных организаций, перешедших на нормативное подушевое финансирование в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России составляет 100%.

Все образовательные организации переведены на новую систему оплаты труда в соответствии с модельной методикой (100%). 

В целях обеспечения государственно-общественного управления в образовательных организациях действуют органы самоуправления, реализующие принцип демократического, государственно-общественного характера управления (Советы ОУ, Управляющие советы, Попечительские советы). 

Общеобразовательные школы (100%) ежегодно представляют общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности организации.

6.2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию направления

- Приказ №80 от 31.01.2011  «О создании рабочей группы по реализации ФЗ от 8 мая 2010г. № 83-ФЗ»; 

- Приказ № 229 от 06.04.2011 «О  порядке составления и утверждения плана финансово – хозяйственной деятельности подведомственных учреждений»; 

- Приказ № 230  от 06.04.2011  «Об утверждении Порядка определения платы за оказание услуг (выполнение работ), относящихся к основным видам деятельности муниципальных бюджетных учреждений, находящихся в ведении отдела образования, опеки и попечительства Беляевского района»; 

- Приказ № 231 от 06.04.2011  «О порядке составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений»; 

- Приказ № 232  от 06.04.2011  «О предельно допустимом значении просроченной кредиторской задолженности бюджетного учреждения, подведомственного отделу образования, опеки и попечительства превышение, которого влечет расторжение трудового договора с руководителем бюджетного учреждения по инициативе работодателя»; 

- Приказ № 233  от 06.04.2011  «О порядке составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципального учреждения, находящегося в ведении отдела образования, опеки и попечительства и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества»; 

- Постановление № 680-п  «Об изменении типа и вида муниципального общеобразовательного учреждения «Беляевская средняя общеобразовательная школа» Беляевского района Оренбургской области»; 

- Постановление № 786-п  «Об утверждении перечня муниципальных казенных учреждений, создаваемых путем изменения типа бюджетных учреждений»; 

- Постановление № 787-п  «О закреплении имущества на праве оперативного управления за МБОУ ДОД «ДЮСШ»; 

- Постановления № 870-п от 266.09.2011, № 872-п от 27.09.2011, № 873-п от 27.09.2011, № 927 от 12.10.2011, № 928 от 12.10.2011, № 929 от 12.10.2011, № 930 от 12.10.2011, № 1165-п от 16.12.2011, № 1167-п от 16.12.2011, № 1168-п от 16.12.2011, № 1170-п от 16.12.2011  –  «О закреплении имущества на праве оперативного управления за МБОУ … (перечня особо ценного движимого имущества)»;  

- Постановление № 880-п  от 27.09.2011 «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых юридическим и физическим лицам муниципального образования Беляевский район»;

- Приказ № 472  от 03.10.2011 «Об утверждении примерной формы трудового договора с руководителем муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения, с заведующим муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением, с руководителем муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей»;

- Приказ № 477  от 07.10.2011  «Об утверждение Положения о формирования муниципального задания в отношении муниципальных бюджетных образовательных учреждений»; 

- Приказ № 478  от 07.10.2011  «Об утверждение примерного положения о правилах оказания платных дополнительных образовательных услуг в образовательных учреждениях»; 

- Приказ № 499 от 24.11.2011 «О проведении подготовительных работ для размещения на официальном сайте в сети Интернет информации о муниципальных учреждениях». 
6.2. Финансовое обеспечение реализации мероприятия
	№ п/п
	Развитие самостоятельности школ
	План на

2013 год (тыс. руб.)

Всего
	Факт (профинансировано) (тыс. руб.)

	
	
	
	Бюджет муниципальных образований

	1
	Нормативное финансирование общеобразовательных организаций (общий объем субвенции на реализацию прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования)
	104080,3
	104080,3

	2
	Норматив финансирования на содержание обучающегося школы, расположенной в сельской местности
	58
	58

	3
	Норматив финансирования на содержание обучающегося школы, расположенной в городской местности
	-
	-

	4
	Норматив финансирования на содержание обучающегося для образовательных организаций повышенного уровня (гимназий, лицеев, колледжей)
	-
	-

	5
	Норматив финансирования на содержание обучающегося для общеобразовательных школ-интернатов
	-
	-

	6
	Учебные расходы
	8292
	8292

	
	ИТОГО:
	112430,3
	112430,3


6.4. Информация о выполнении плана/программы субъекта Российской Федерации по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2013году

Во всех образовательных организациях района действуют органы государственно-общественного управления образованием. 

Все образовательные организации района представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности организации. 

100% образовательных организаций района используют в своей деятельности 1С-Хронограф, участвуют в  мониторинге КПМО
6.5. Эффекты реализации направления

1. Реализуются новые финансовые механизмы нормативного подушевого финансирования и новой системы оплаты труда, которые позволили повысить эффективность использования бюджетных средств в системе общего образования.

2. Нормативное подушевое финансирование позволило образовательным организациям обеспечить финансовую стабильность и разработку перспективных планов развития. Самостоятельность организаций в определении направлений расходования средств, в том числе на создание современных условий для обучения, повысила эффективность использования бюджетных средств.

Применение нормативного подушевого принципа финансирования в общеобразовательных организациях, мотивирует руководителей образовательных организаций к поиску привлечения дополнительных финансовых средств, в том числе организации групп дошкольного образования (МБОУ «Беляевская СОШ»). 

3. Одним из основных эффектов реализации данного направления является

увеличение среднемесячной заработной платы учителей.

4.Как эффект этого направления – изменение механизма финансового обеспечения образовательных организаций – обеспечен переход общеобразовательных организаций с бюджетной сметы на субсидии по муниципальному заданию.

6.6. Проблемные вопросы реализации направления

1. Отсутствие квалификации управленцев по специальности «Менеджмент в сфере образования» у 86 % директоров школ.
2. Около 40,7 % педагогов является условными специалистами, т.е. несоответствие педагогического образования преподаваемому предмету.
6.7. Задачи на 2014 год по реализации направления

1.Расширение экономической самостоятельности и открытости
деятельности образовательных организаций;
2.100% общеобразовательных организаций, ежегодно представляющих общественности публичный отчет, в сети Интернет; 
3. Планомерное введение ФГОС начального общего и основного общего

образования с 2014 -2015 учебном году – во всех 4-х классах, в 7-х (МБОУ «Беляевская СОШ»);

4.Формирование муниципальных заданий для школ;

5.Доведение средней зарплаты учителя до средней зарплаты по экономике в регионе;

     6. Повышение качества общего образования.

6.8. Анализ количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению

100% образовательных организаций района перешли на нормативное подушевое финансирование. 100% образовательных организаций района перешли на новую систему оплаты труда. 100% образовательных организаций района представили общественности публичный доклад, обеспечивающий открытость и прозрачность деятельности организации. Доля организаций, разместивших публичный доклад в сети Интернет -  54,55 %.  

Начальник отдела                _____________                              Н.А. Чернев

Глава района                          ______________                           А.А. Динер
