Доклад о результатах деятельности
отдела образования,

опеки и попечительства
за 2015 год

Основными направлениями деятельности отдела образования, опеки и попечительства в 2015 году были:

· обеспечение  устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования;

· создания условий для реализации социальных гарантий человека на образование, обеспечения его высокого качества в соответствии с потребностями, обеспечение равного доступа к качественному образованию.

· совершенствование системы выявления и поддержки  детей и подростков, проявивших выдающиеся способности  в различных областях знаний.

· разработка и реализация системы мер по работе с педагогическими и управленческими кадрами, повышение их профессиональной компетентности, социального статуса, уровня их заработной платы,  организация работы по привлечению молодых специалистов;

· осуществление системной  воспитательной деятельности на муниципальном уровне, организация работы по обеспечению полной занятости детей и подростков, их отдыха, оздоровлению, укреплению и сохранению здоровья обучающихся и воспитанников;

· активизация процессов, направленных на расширение общественного участия в управлении образованием;

· укрепление и развитие материально-технической базы образовательных учреждений, обеспечение эффективного содержание зданий и сооружений.

Сеть  образовательных  организаций  района, подведомственных отделу образования, опеки и попечительства
Сеть муниципальной системы образования  на 31.12. 2015: 
· 20 общеобразовательных школ, в них учащихся – 1822, из них:  
средних школ – 7, в них учащихся – 1295, 
основных – 13, в них учащихся – 527;
· 1 муниципальное  дошкольное  общеобразовательное  учреждение (128 воспитанников); 

· 2 учреждения дополнительного образования детей - 2018 воспитанников: 

МБОУ ДОД «Дом детского творчества» - 1285,

МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» - 733.

Все образовательные организации района имеют бессрочные лицензии и  аккредитацию.

На содержание  муниципальных бюджетных организаций    из областного бюджета в 2015г. выделено   187622 тыс. рублей, из местного бюджета 78152 тыс. рублей.

Развитие дошкольного образования

В целях обеспечения прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в районе создана многофункциональная сеть общеобразовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования. 

На территории муниципального образования Беляевский район  в настоящее время функционируют 17 общеобразовательных организаций осуществляющих работу по дошкольным образовательным программам (1   детский сад, в 16  школах открыты дошкольные группы). Охват детей дошкольным образованием (с группами кратковременного пребывания) в 2015 году составил 737 детей.

В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих дошкольные образовательные организации, родителям выплачивается компенсация в размере не менее 20% среднего размера родительской платы на первого ребенка, не менее 50% размера такой платы на второго ребенка, не менее 70% размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей. Из бюджета муниципального образования в 2015 г. на эти цели было выделено 1445,9 тыс. руб. Израсходовано 1445,9 тыс. рублей. Компенсация части родительской платы выплачивалась на 801 ребенка (на первого ребенка –354, на второго – 324, на третьего и последующих – 123 ребенка).

Для обеспечения современного качества дошкольного образования утвержден федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (далее – ФГОС ДО), реализация которого позволит обеспечить равные условия получения качественного дошкольного образования для каждого ребенка вне зависимости от вида организации, режима функционирования и формы собственности.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в районе функционирует автоматизированная информационная система (далее – АИС)  «Электронной очереди» для записи детей в дошкольную образовательную организацию.

Данная система обеспечивает:

· прием заявлений от родителей (законных представителей), 

· постановку на учет и зачисление детей в ДОО;

· формирование муниципальной  отчетности по электронной очереди;

· «прозрачность» процедуры приема детей в ДОО, избежание нарушений прав ребенка при приеме в ДОО;

· единые подходы к учету численности детей, нуждающихся в предоставлении места в ДОО, а также единых сроков формирования соответствующего реестра заявлений в текущем учебном году в соответствии с рекомендациями по порядку комплектования образовательных учреждений (письмо Минобрнауки России от 08.08.2013 № 08-1063);

· автоматизированный расчет очереди по дате подачи заявления, возрасту ребенка, выбранным ДОО, дате поступления в ДОО, льготам;

· позволяет получить информацию о полном перечне образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования, их месторасположении, оказываемые услуги, структуру, а также численности детей.

По состоянию на 31.12.2015 года в электронной очереди зарегистрировано 112 детей  в возрасте от 2 месяцев до 6-ти лет (от рождения до 3-х лет – 103 ребёнка), из них желающие получить место в текущем году, но таким местом не обеспечены – 43 ребенка в возрасте от 1 года до 3 лет.

Развитие общего образования
В  2015 году продолжилась целенаправленная работа по повышению качества и доступности образования, по расширению возможностей выбора школьниками индивидуальных образовательных программ через организацию профильного обучения. Профильное обучение  осуществляется в 7 образовательных организациях района по 3 профилям: социально-гуманитарный, химико-биологический и универсальный с охватом 123 человека, что составляет 92% охвата обучающихся 10-11 классов. В 18 школах организована предпрофильная подготовка учащихся 9 классов с охватом 100%. 

Широко практикуются в деятельности учителей-предметников методы и технологии развития интеллектуальных и исследовательских умений учащихся, проектное обучение, презентации различных проектов учащихся, внедрение ИКТ и Internet-ресурсов.   

В 2015 году перешли на федеральный государственный стандарт основного общего образования второго поколения 5 классы всех школ района, 6 класс МБОУ «Ключевская СОШ» и 6, 7, 8 классы МБОУ «Беляевская СОШ». 

В рамках государственной итоговой аттестации  в 2015 году в  ЕГЭ приняло участие 45 выпускников 11 классов (98%), которые получили аттестаты среднего общего образования. С медалями «За особые успехи в учении» закончили среднюю школу 2 человека – Сверчков Александр и Зайцева Мария из Беляевской СОШ. 

Анализ показателей участия выпускников общеобразовательных организаций Беляевского района в ЕГЭ 2015 года в сравнении с региональными показателями выявил следующее: 

- общий средний балл по району составил 60,67; в 2014 г – 58,23; 

- выше региональных показателей средний балл по русскому языку – 77,04 (по обл – 72,0), по математике (базового уровня) – 4,67 (по обл – 4,0), истории – 61,0 (по обл – 49,0), по обществознанию – 64,4 (по обл – 61,0); 

- ниже региональных показателей средний балл по физике – 56,8 (по обл -57,0); по химии – 49,75 (по обл – 64,0), по биологии – 57,5 (по обл – 63,0); 

- по показателю среднего балла по предметам в областном рейтинге из 46 территорий Беляевский район заняло 8 место, в 2014 году – 20 место. 


Лучшие результаты ЕГЭ-2015:

98 б., русский язык, Симоненко Анна, Крючковская СОШ, учитель Ровко Надежда Сергеевна;  95 б., русский язык, Божинская Виктория, Днепровская СОШ, учитель Кульжанова Жибек Хасеновна; 90 б., обществознание, Сверчков А.А, Беляевская СОШ, учитель Полозов Валентин Зиновьевич;

83 б., биология, Геберт Наталья, Ключевская СОШ, учитель Геберт Надежда Николаевна.

В государственной итоговой аттестации в форме основного государственного экзамена в 2015 году приняли участие 177 выпускников 9–х классов, что составляет 95,2% от общего их количества, 2 выпускника приняли проходили государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена и 7 выпускников окончили курс основного общего образования по специальной коррекционной программе. 

100% выпускников 9 классов успешно сдали экзамены по русскому языку и математике, качество знаний по русскому языку составило 63,27 % (в 2014 г -60,33%), по математике – 75,14% (в 2014 г – 42,45%). Аттестаты основного общего образования получили 179 выпускников (96,2%), аттестаты особого образца (с отличием) об основном общем образовании получили 18 выпускников (10%) 9 классов: Беляевская СОШ  (11 чел.), Буртинская СОШ (2 чел.), Карагачская СОШ (1 чел.), Крючковская СОШ ( 2 чел.), Буранчинская ООШ (1 чел.), Белогорская ООШ ( 1чел.).

Выявление и поддержка одаренных детей и молодежи

В муниципальном этапе Всероссийской предметной олимпиады  приняли участие 229 учащихся  из 18 школ района. Анализ участия школьников  в муниципальном этапе олимпиады показывает, что  общее количество участников олимпиады увеличивается в сравнении  с прошлыми  годами  (2012 год-203; 2013 – 206; 2014- 209).  Определено 67 призовых мест: 18 обучающихся  получили дипломы победителей, 49  - дипломы призёров.

Большой интерес обучающиеся проявляют к таким предметам, как русский язык (31 человек), биология (32 человека), ОБЖ (21 человек), обществознание (20 человек), физическая культура (19 человек), история (18 человек), математика (18 человек), химия (16 человек), физика (13 человек),  литература (12 человек). По остальным предметам количество участников составляет от 7 до 3 человек.

Лучшие результаты на олимпиаде у обучающихся  из Буртинской СОШ, Крючковской СОШ, Карагачской СОШ, Беляевской СОШ, Ключевской СОШ.

В региональном этапе олимпиады приняли  участие 10 обучающихся  района по 7 общеобразовательным  предметам (немецкий язык, русский язык, литература, география, физическая культура, информатика и ИКТ, право).  Два обучающихся стали призерами: Ниткалиева Айна (МБОУ «Крючковская СОШ», призер по русскому языку); Десенко Никита (МБОУ «Беляевская СОШ», призер по физической культуре).

   Активное участие обучающиеся объединений МБУ ДО «ДДТ» принимали в конкурсах и мероприятиях регионального уровня. На областном этапе Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» 1 место заняла обучающаяся МБОУ «Буртинская СОШ», Мейнцер Каролина.  Результативно участвовали в областном туре по этнографии «Родник чистой души» обучающиеся МБОУ «Алабайтальской ООШ» и МБОУ «Ключёвская СОШ». На областной детской  этнографической ярмарке «Радуга – 2015» наш район так же представляли ребята Алабайтальской школы. В областном смотре – конкурсе Почётных караулов «На Посту №1» приняли участие воспитанники ВПО «Ягуар» МБОУ «Крючковская СОШ». Они же приняли участие в областном слёте объединений казачьей направленности «Казачий сполох», где заняли 3 общекомандное место. В областной  патриотической акции «Живые голоса истории» приняли участие сразу 4 коллективных работы МБОУ «Крючковская СОШ», МБОУ «Днепровская СОШ», МБОУ «Ключёвская СОШ», МБОУ «Буртинская СОШ». Бессменными участниками областной многопрофильной  очно – заочной школы «Академия юных талантов «Созвездие» историко – краеведческого направления в 204 – 2015 учебном году были обучающиеся  МБОУ «Буранчинская ООШ». 

Одним из самых значительных приёмов воспитания здорового, спортивного молодого поколения является непосредственное участие детей и родителей в открытых занятиях, их участие в соревнованиях, активное участие в досугах, спортивных праздниках, которые  способствуют активизации двигательной активности детей. Они начинают стремиться к самосовершенствованию, развиваются двигательные способности, повышается физическая работоспособность, творческий потенциал, укрепляется здоровье. ДЮСШ сотрудничает со школами по вопросам участия детей в совместном проведении физкультурно-массовых мероприятий. В период школьных каникул  тренеры-преподаватели проводят работу по организации спортивно-оздоровительных мероприятий по различным видам спорта на открытых и дворовых площадках. Были проведены следующие комплексные спортивно-массовые мероприятия: «Лыжня России-2015», «Президентские  состязания», Президентские спортивные игры», Районная спартакиада «Старты надежд -2015»,  Фестиваль «Весёлые старты». Лучшие результаты на региональном уровне:

Первенство области «Мини – футбол в школу» - 2 место в г. Оренбурге январь 2015; Первенство области по борьбе самбо Ковальская Валентина – 2 место, Музафарова Вилия – 3 место в  г. Кувандыке 3 – 4 марта; Областная спартакиады «Старты надежд – 2015» по настольному теннису  13 – 15 мая 2015г. в п. Саракташ  Кугот Алина – 1 место, команда девушек – 1 место, общекомандное – 2 место; Первенство области по пляжному волейболу – 5 – 7 июня г. Кувандык, Беляан Виктория, Трунова Валерия – 1 место;  Зональные соревнования по легкой атлетике «Старты надежд – 2015» - Шайдулин Дамир – 1 место прыжки в длину; Областной турнир зональных соревнований по футболу «Восточное Оренбуржье» - 3 место, октябрь 2015 года.

Подпрограмма «Развитие системы оценки качества образования и  информационной прозрачности системы образования»

В рамках подпрограммы продолжена реализация единого государственного экзамена и государственной итоговой аттестации выпускников основной школы в форме основного государственного экзамена и внешней оценки результатов обучения выпускников начальной школы. Создаются и распространяются разнообразные формы оценки образовательных достижений учащихся на уровне общеобразовательной организации, обеспечивающих систему обратной связи между школой и участниками образовательного процесса. К ним относятся, прежде всего, оценка индивидуального прогресса учащихся на уровне школы и класса, оценка внеучебных достижений учащихся (в том числе на основе портфолио).

Получили поддержку широкое внедрение комплексной динамической оценки деятельности образовательных организаций (включая процедуру самооценки школы). Особое внимание уделяется формированию системы аналитического сопровождения единого государственного экзамена, основного государственного экзамена и других оценочных процедур (подготовка аналитических отчетов по итогам оценки, подготовка рекомендаций по использованию результатов и разработке управленческих решений).

Проводятся мониторинги исследований учебных достижений обучающихся на разных уровнях системы общего образования. Это позволяет проводить на регулярной основе оценку уровня освоения программного материала у разных групп учащихся и формировать действенные меры по поддержке учащихся и школ, демонстрирующих низкие результаты.

Особое внимание уделяется проведению мониторинга готовности обучающихся к освоению программ начального общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

Проводится работа по обеспечению информационной открытости деятельности образовательных организаций на всех уровнях системы образования. При этом основными каналами открытости являются публичные доклады и сайты образовательных организаций.

Развитие сферы дополнительного образования  и социализации детей

Одной из составляющей образовательного пространства района является система дополнительного образования. 2018 детей и подростков в возрасте от 5 до 18 лет занимаются в объединениях дополнительного образования  района. 

Вся деятельность организаций дополнительного образования осуществляется с учетом запросов детей, потребностей семьи, в разновозрастных, так и одновозрастных объединениях посредством реализации дополнительных образовательных программ по различным видам  направленности. Высокий показатель сохранности контингента обучающихся в целом,  обусловлен рядом факторов:  профессиональным уровнем педагогов, учётом интересов социального заказчика – детей и родителей, созданием комфортных условий для обучения и отдыха детей, обеспечением участия в конкурсах различного уровня и организацией культурно-массовой деятельности. 

Все творческие  объединения и спортивные секции  работают согласно расписанию, составленному с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся, их возрастных особенностей, установленных санитарно-гигиенических норм. Расписание занятий утверждается руководителями организаций дополнительного образования. Формами организации образовательного процесса в организациях  являются групповые, индивидуальные практические и теоретические занятия; участие в мероприятиях разного уровня: районных, областных, межрегиональных, всероссийских. Основными формами достижений обучающимися по освоению содержания программ  стали:  конкурсные и игровые программы; отчетные  концерты;   работа над исследовательскими проектами;  выставки работ, соревнования, состязания.

Полноценный отдых и содержательный досуг детей в каникулярный период остается предметом особой заботы и является одним из ключевых направлений деятельности системы образования района. Приоритетными задачами детскими оздоровительной компании является сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, обеспечение максимального охвата детей оздоровительными мероприятиями, осуществление качественной воспитательной работы с детьми в каникулярный период. 

Координацию летнего отдыха детей в районе в 2015 году осуществляла районная межведомственная комиссия по вопросам организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, созданная при администрации района. Из 1779 обучающихся района  летним отдыхом в  лагерях дневного пребывания в I смену  было охвачено – 576 несовершеннолетних, во II смену 224 чел.(45%). 

В 2015 году на базе 22 школ района организована работа 22 лагерей  дневного пребывания I смены и 9 лагерей во II смену. На территории Беляевского района в первую смену с 02.06.2015 г. по 23.06.2015 года (21 день) работали  22 лагеря дневного пребывания (7 лагерей – на базах средних школ, 15 – на базах основных школ), во вторую смену 9 лагерей дневного пребывания (7 лагерей – на базах средних школ, 2 – на базах основных школ). 

В районе стала хорошей традицией организация работы спортивно-досуговых площадок на территории школ, по месту жительства, при сельских домах культуры (в учреждениях культуры, в местах стихийного 

сбора детей), которые ведут ежедневную работу с 17:00 ч. до 20:00 часов. При образовательных организациях в I смене  функционировало 14 спортивно-досуговых площадок, которые посетили 150 человек, 5 площадок по месту жительства, которые посетили 84 чел. на базе учреждений культуры 26 площадок, с охватом детей – 404 несовершеннолетних. Во II смене вели работу 9 спортивно-досуговых площадок с охватом 100 несовершеннолетних, 5 площадок по месту жительства, которые посещают  70 человек. Работу площадок проводили работники образовательных организаций (учителя физической культуры, ОБЖ), волонтеры, работники СДК. Дети, посещающие площадки кратковременного пребывания, участвовали в спортивных мероприятиях, субботниках, помогали  ветеранам, вдовам ВОв и инвалидам в уборке помещений, территорий их участков. За время летних каникул охвачено отдыхом на площадках кратковременного пребывания всех типов –  844 несовершеннолетних. 

В весенний, летний, осенний период учащиеся района, достигшие 14 лет, имели возможность не только для отдыха, но и для работы. Отделом образования, опеки и попечительства, образовательными организациями на средства районного бюджета и при содействии ЦТиЗН трудоустроено 167 подростков. 

В период осенних каникул на базе 2 образовательных организаций района работали 2 лагеря дневного пребывания в 1 смену с охватом 60 человек. При образовательных организациях функционировало 8 спортивно-досуговых площадок, которые посетили 235 подростков.

Кроме того, в целях оздоровления школьников и организации их досуга в каникулярное время было организовано и проведено 27 районных массовых мероприятий, в которых приняли участие около 2000 человек. Общий объем средств затраченных на организацию отдыха и оздоровление детей составил 2 804,8тыс.рублей, из них из областного бюджета 1184,4тыс.рублей, из местного бюджета – 1620,4тыс.рублей.
Развитие кадрового потенциала системы дошкольного, общего и дополнительного образования детей
На 1.09.2015 года в образовательных организациях района работают  34 руководящих и 307 педагогических работников. Из них:  230 учителей, 48 воспитателей,  3 педагога-психолога, 1 учитель-логопед и 25 других педагогических работников. В школах  213 педагогов с высшим образованием, что составляет 76 %, среднее педагогическое образование имеют 61 чел. – 22 %, начальное профессиональное 1 чел., среднее  образование -  3 чел. В 2015 году в образовательные организации прибыло 6 молодых специалистов из них 5 выпускников ВУЗов и 1 СУЗа.  Получили подъемные в размере 50 000 рублей 2 педагога. Для адаптации молодых педагогов в районе работает «Школа молодого учителя». 

Аттестовано 80,4% педагогических работников. Высшую квалификационную категорию имеют 14,1% педагогических работников, первую квалификационную категорию – 71,2%, аттестованных на соответствие занимаемой должности 11,7% педагогических работников.  

За прошедший год  профессиональную переподготовку и обучение на курсах повышения квалификации прошли 184 педагогических и руководящих работников образовательных организаций района.

Большое внимание уделяется социальной поддержке педагогических работников.  На выплату компенсации расходов за  оплату коммунальных услуг в 2015 году израсходовано  8087 тысяч рублей.

В 2015 году 4 педагога получили грамоты МО Оренбургской области Кусаева М.Е., Обухова И.И., Ботова Л.И., Корочкин А.Ю; 1 педагог получил грамоту МО и науки РФ- Сапугольцева Е.Н..; 7 педагогов получили  грамоты  ОООиП; 1 педагогог получил Почетную грамоту  муниципального образования Беляевский район и 8 благодарственное письмо администрации муниципального образования Беляевский район. В рамках подпрограммы было продолжено премирование лучших педагогов: 3 человека награждены премией Главы района в размере 25000 рублей: Ровко Н.С., Безинский Е.Н., Корочкин А.Ю.. Директор МБОУ «Беляевская СОШ» Пустобаева О.А.  получила  грант главы района - 300 тысяч рублей. Ивлиева Наталья Александровна  учителя химии высшей  квалификационной категории МБОУ «Ключевская СОШ» награждена премией Губернатора Оренбургской области. Общая сумма средств, направленных на поощрение педагогических работников к августовскому совещанию, профессиональному празднику и поощрение за участие, и победу в различных профессиональных конкурсах составила 395,6 тысячи рублей. 

В 2015 году была продолжена работа по организации конкурсных мероприятий  по выявлению и поддержке лучших работников образования, продвижению передовых идей и проектов. Были проведены: районный конкурс среди воспитателей ДОУ и воспитателей дошкольных групп образовательных организаций на лучшую разработку конспекта НОД «Занимательное обучение и развитие» где победителем стала воспитатель дошкольной группы МБДОУ «Междуреченская ООШ» Укубаева М.К.; конкурс «Лучшее портфолио»  победитель Исупов А.А. учитель информатика и физики МБОУ «Карагачская СОШ»;  муниципальный  этап конкурса «Учитель года-2016»  победитель Безинский Е.Н.  преподаватель –организатор ОБЖ  МБОУ «Ключевская  СОШ» (напрвлен на зональный этап), Пустобаева О.А.. директор МБОУ «Беляевская СОШ»  стала  победителем зонального  и лауреатом областного конкурса «Лидер в образовании», МБОУ «Беляевская СОШ» заняла 1 место в областном этапе конкурса «Школа Оренбуржья» в номинации «Сельская  школа».

Работа по организации  опеки и попечительства над несовершеннолетними

Отдел образования, опеки и попечительства администрации муниципального образования Беляевский район исполняет  государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними в Беляевском районе, по первичному учету детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  учету граждан РФ,  изъявивших желание взять на воспитание детей в семью и передаче сведений о вышеуказанных детях в региональный банк данных.

На 01.01.2015 года на учете в органе опеки и попечительства района 123 ребенка, которые воспитываются в замещающих семьях.  Из них  детей проживают в семьях опекунов и попечителей - 76, в приемных семьях -47,               2 ребенка находятся под предварительной опекой.  Всего в  районе 79 замещающих семей, 16 из них приемные. 

За 2015 год в Беляевском районе выявлено 4 детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в семейном устройстве. Среди выявленных - лишь 1 ребенок круглая  сирота, остальные 3 детей – оставшиеся без попечения родителей, так называемые «социальные сироты» (родителей этих детей лишены родительских прав, ограничены в правах). Из  4 выявленных: все 4 детей переданы под опеку.
На учете в органах профилактики стоят 3 несовершеннолетних из замещающих семей.

Учреждений для детей-сирот на территории района нет. 

Информирование органов опеки и попечительства должностными лицами организаций  осуществляется на основании административного регламента отдела образования, опеки и попечительства, администрации муниципального образования Беляевский район. В данном регламенте определены функции всех органов профилактики, расписана работа органа опеки.

Для организации работы по данному направлению в образовательные организации района направлены следующие приказы:

 - об организации работы по выявлению и учету детей, утративших по тем или иным причинам родительское попечение. 

- об организации работы по выявлению и учету детей, находящихся в семьях, в которых родители своими действиями или бездействием создают условия, предоставляющие угрозу жизни или здоровью детей либо препятствующие их нормальному воспитанию и развитию.

В течение 2015 года было получено сообщений о выявленных детях:

-образовательные учреждения, включая общественных инспекторов образовательных организаций, - 1 детей;

-администрации МО сельсоветов – 1 детей;

- орган опеки совместно с КДН и ЗП  в ходе рейдов – 2 детей;

Создана служба сопровождения замещающих семей, разработан консультативный курс «Школа кандидатов в замещающие родители». В службе сопровождения 13 человек-специалистов органов профилактики, а также специалисты сельсоветов, фельдшеры ФАПов, участковые уполномоченные по согласованию. Принят педагог - социолог на должность методиста по охране прав детства в отдел образования, в обязанности которого входит организация работы данной службы, оказание консультационной и психологической помощи подопечным детям и замещающим родителям.

Назначение и выплаты денежных средств на содержание подопечных производятся своевременно после получения документов на их назначение. Своевременно производятся выплаты единовременного пособия на факт принятия в семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Пособие на содержание подопечных и пенсии по потере кормильца зачисляются преимущественно на счета несовершеннолетних подопечных. Всего на 76 опекаемых и 47 приемных детей выплачено 11 169, 2 тыс. рублей.  До 1 февраля приемными родителями, опекунами (попечителями) предоставляются отчеты  о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении имуществом.

Органом опеки выдаются предварительные разрешения на использование и расходование средств подопечных сроком от 1 месяца до 1 года. Составляются договоры доверительного управления имуществом подопечных. Опись имущества обновляется раз в год.

Постинтернатное сопровождение лиц из числа детей-сирот осуществляется КЦСОН совместно со специалистом опеки. Направляются необходимые запросы, предоставляются копии необходимых документов, передается информация в администрации сельских советов, администрацию района.

Вопросы принятия наследства после смерти родителей решаются своевременно законными представителями детей. 

Органами системы профилактики: КДН и ЗП, органами опеки подаются иски о лишении родительских прав, ограничения родительских прав. Также оказывается помощь законным представителям в подаче исков. Было подано исков:

-КДН и ЗП – подано всего 2 иска в отношении 2 родителей, иски удовлетворены в отношении 2 родителей;

-опекунами -  2 иска в отношении 2 родителей;

-органом опеки и попечительства подано 2 иска о лишении родительских прав в отношении 2 родителей. Все иски удовлетворены.

- родителями – 1 иск лишение на 1 маму в отношении 2 детей.

Ведущий специалист опеки и попечительства отдела образования располагается в отдельном кабинете, выделен отдельный номер телефона, имеется интернет, необходимая мебель, канцтовары, сейф,  имеется комната под архив, дверь оббита железом. 
Развитие инфраструктуры общего образования и дополнительного образования детей

В 2015 году проведен капитальный ремонт МБОУ «Буртинская СОШ». Проведены: ремонт котельной в МБОУ «Дубенская ООШ»,  замена котла  и горелки  в МБОУ Буранчинская ООШ», установка узла учета тепловой энергии в МБОУ «Буртинская СОШ» (спорткомплекс),  ремонт системы канализации в МБОУ «Карагачская СОШ»,  замена газового счетчика в МБДОУ «Детский сад» п. Карагач,  приобретены циркуляционные насосы  для ремонта отопления в МБОУ «Ьурлыкская СОШ»,  в МБОУ «Беляевская СОШ»  в дошкольных группах.  

Общий объем средств, затраченных на  текущие  ремонты и развитие инфраструктуры в образовательных организациях района  составил 14 738, 4 тыс. рублей. Оборудование учебных помещений и оснащенность учебного процесса учебно-методической литературой в образовательных организациях соответствует требованиям нормативных документов. Все школы района оборудованы компьютерами, принтерами, интерактивными досками, мультимедиапроекторами. 
Охвачено горячим питанием в общеобразовательных организациях района 1796  (100%) учащихся 1-11 классов,  100% обучающихся  охвачено горячим питанием  (завтраки) бесплатно.  Для 914 учащихся  (50,9 %)  организовано двухразовое питание – завтраки и  обеды за счет дотации на питание и за счет родительских средств.  Общеобразовательные организации района получают  на организацию горячего питания учащихся дотацию из средств областного бюджета в расчете 8 рублей в день на ученика и компенсационную выплату из муниципальных бюджетов (3,45 руб. в день на 1 учащегося). В целом по району размер выплаты на питание  (горячие завтраки) каждого школьника составляет 11 руб. 45 коп. в день, сумма выплат определяется  по фактическим дням посещаемости учащихся. Средняя стоимость обеда составляет от 25 до 35 рублей в день. На питание  учащихся с начала года израсходовано из местного бюджета 1062,787 тыс. рублей, из областного бюджета 2335,6 тыс. рублей, средств родителей 1814,496 тыс. рублей.

Во всех общеобразовательных организациях района разработано 10- и 12-дневное меню, согласованное с ЮТО управления Роспотребнадзора по Оренбургской области. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. 

На объектах школьного питания создана система производственного контроля, который ведется на всех этапах производственного процесса.

На школьных пищеблоках созданы необходимые условия для соблюдения санитарных правил и норм на всех этапах приготовления и реализации блюд и изделий, гарантирующих их качество и безопасность для здоровья потребителей, в 2015 году на пищеблоки приобретено и установлено технологическое оборудование на  сумму  125,4 тыс. рублей,    Приобретено около 200 единиц  посуды и инвентаря на сумму  более 50 тыс. рублей. 

В целях профилактики йододефицитных состояний все образовательные организации района используют для приготовления пищи йодированную соль, используют для питания детей продукты, обогащённые витаминами и микронутриентами (хлеб с витаминно-минеральной смесью АМТ-1,  молочные и кисломолочные продукты, витаминно-минеральные напитки и кисель «Валетек»).  Во всех  школах района проводится «С»-витаминизация готовых блюд аскорбиновой кислотой. Для обеспечения качественного и  сбалансированного школьного питания в соответствии с возрастными и физиологическими потребностями школьников в пищевых веществах и энергии, на проведение С-витаминизации  готовых блюд  в школьных столовых и приобретения продуктов, обогащенных витаминами и микронутриентами, израсходовано в 2014 году 87,9 тысяч рублей, 

В образовательных организациях проводится целенаправленная работа по обеспечению школьных столовых профессиональными кадрами. На сегодняшний день  все 41 повара  школьных пищеблоков имеют специальное образование. В 2015 году прошли обучение на курсах профессиональной переподготовки по специальности «Повар» 16 человек в ГАОУ СПО «Колледж сервиса г. Оренбурга». 

Во всех образовательных организациях имеется перечень  документов, необходимый при организации питания в ОО, в школах разработаны и утверждены программы (подпрограммы) организации системы питания обучающихся и воспитанников. В целях улучшения организации питания проводится анкетирование педагогов, учащихся и родителей.

Получены  методические пособия, рабочие тетради, плакаты, лифлеты для родителей для участия в реализации программы «Разговор о правильном питании» для обучающихся 1-2 классов средних школ. Для формирования культуры здорового питания школьников  приобретены и оформлены стенды «Уголок здоровья» и «Меню, правила поведения в столовой»

Образовательными организациями  района разрабатываются и реализуются образовательные программы для педагогов, осуществляющих реализацию интегрированного курса в рамках предметов «Окружающий мир», «Природоведение», «Биология», «ОБЖ» по основам здорового питания, программы по формированию здорового образа жизни. Классными руководителями образовательных организаций разработаны и проводятся часы общения по пропаганде и обучению основам здорового питания, рационального и адекватного питания школьников.  

Организация  специальных (школьных) перевозок учащихся

общеобразовательных  учреждений  

Школьные перевозки  в общеобразовательных  организациях Беляевского района осуществляются  согласно Правил организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 г. N 1177, Федеральным законом  от 10.12.1995г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»,  ГОСТ Р 51160-98 «Автобусы для перевозки детей. Технические требования» и других законодательных и нормативных актов, регламентирующих деятельность на автомобильном транспорте при перевозке  школьников. 

В образовательных организациях Беляевского района перевозки детей осуществляют 10 автобусов  и 1 специализированное транспортное средство для перевозки детей Луидор 2250Е0. Для осуществления организованной перевозки группы детей используются автобусы, с года выпуска которых прошло не более 10 лет, которые соответствуют по назначению и конструкции, техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущены в установленном порядке к участию в дорожном движении. Автобусы оборудованы всем необходимым оборудованием (огнетушители, опознавательные знаки, противооткатные упоры, аптечки т.п.). 

Все школьные автобусы оборудованы системой ГЛОНАСС  и  тахографами. В 2015 году на обслуживание системы ГЛОНАСС /GPS школьных автобусов ОО затрачено  28,0 тыс. рублей, на установку тахографов на 9 автобусов – 438,5 тыс. рублей.

В 2015-2016 учебным году осуществляется  специальные (школьные) перевозки в 9 школах, на  9 транспортных средствах из 15 населённых пунктов, подвозят  102 обучающихся по 9 маршрутам движения к базовым школам.

Организованы стоянки автобусов в условиях, обеспечивающих их сохранность, возможность технического обслуживания, подготовку их к рейсу.

В  каждой образовательной организации, осуществляющей школьные перевозки, имеются: 

паспорт  безопасности транспортного средства и схема движения  школьного автобуса, утвержденные начальником отдела образования, согласованные ОГИБДД МО МВД РФ «Саракташский»;

паспорт школьного маршрута, характеристики маршрута, характеристики дороги; 

«Порядок посадки детей в автобус», утвержденный руководителем ОО;

 поименные списки детей  и другие необходимые документы. 

В целях получения объективной информации о состоянии дорог ежегодно проводится обследование школьных маршрутов представителями образовательных организаций  совместно с сотрудниками ДУ «Оренбургремдорстрой», ГИБДД  с составлением актов обследования дорог. 

Обеспечен подбор сопровождающих из числа работников образовательной организации и их инструктаж по вопросам безопасности движения, правилам оказания первой медицинской помощи.

Сопровождающие перед каждой поездкой проходят специальный инструктаж совместно с водителем, о чем делается отметка в журнале регистрации инструктажей. 

Перед каждой поездкой проводится инструктаж с обучающимися. Каждый автобус перед выездом  проходит проверку технического состояния и соответствия экипировки требованиям, установленными Правилами дорожного движения. Лица, ответственные за состояние безопасности перевозок школьников, прошли  специальное обучение  на Оренбургском учебно-курсовом комбинате, обучены 15 специалистов 13 образовательных организаций и МКУ «ЦСДОУ»  по программе «Специалист безопасности движения на автомобильном транспорте» (11- в 2012 году, 3- в 2014 году,1-в 2015 году). В 2015 году затрачено на обучение 6,8 тыс. рублей. При выезде на линию к месту посадки водители также  лично проверяют состояние экипировки автобуса. 

С ГБУЗ «Беляевская РБ» заключены договоры на медицинский осмотр водителей перед началом движения и окончания. Непосредственный медицинский осмотр осуществляется работниками  приемного отделения ГБУЗ «Беляевская РБ» и ФАПов. На проведение предрейсовых и послерейсовых медосмотров затрачено 156,0 тыс. рублей.  

Автобусы, занятые на перевозке детей (11 единиц), систематически и своевременно проходят технический осмотр, стоимость которого составила 9,2 тыс. рублей.

На основе  заключенных договоров для проведения технического обслуживания в  2015 году проведено техническое обслуживание  и ремонт всех автобусов  и  Луидора в ЗАО «Автоколонна №1825» на общую сумму 653,645  тыс. рублей.

В 11 образовательных  организациях имеются по 1 штатной единице водителя (всего 11 человек).  Перевозки детей  осуществляют водители, имеющие непрерывный стаж работы на автотранспортных средствах категории «Д» от 3-х и выше лет и не имеющие на протяжении последних трех лет нарушений действующих Правил дорожного движения. Ежегодно повышается  профессиональное мастерство водителей, в  августе 2015 года  прошли ежегодное обучение все 11 водителей школьных автобусов и 1водитель  легкового автомобиля  на базе  НОУ Медногорская  АШ ДОСААФ Россия по программе ежегодных занятий с водителями (техминимум - 20 часов). Стоимость обучения составила 12,0 тыс. рублей.

Систематически ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в течение всего года. В образовательных организациях приказами назначены лица, ответственные за организацию работы по профилактике ДДТТ, разработаны паспорта дорожной безопасности образовательных организаций.

    В  образовательных организациях организованы  специальные занятия по правилам поведения в транспорте, отметки о проведении которых делаются в классных журналах по предмету « Основы безопасности жизнедеятельности».

Ежемесячно отделом образования, опеки и попечительства представляются для согласования с главой района графики выездов детей. В случаях осуществления нерегулярных  (разовых) поездок за пределы района оформляются заявки на перевозку организованных детских коллективов, Исполнитель совместно с Заказчиком, не позднее 3-х суток до назначенного срока начала перевозки представляет в соответствующие отделы ГИБДД (п. Саракташ, г. Оренбург) официальное уведомление о планируемой перевозке. 

Об основных итогах работы по охране труда

Обучены по охране труда и технике безопасности  руководители ОО, уполномоченные по охране труда, председатели профкомов   и члены комиссии по охране труда в ОО с проведением аттестации и выдачей удостоверений, всего 164 человека. 

Контроль со стороны отдела образования за состоянием охраны труда и техники безопасности в ОО осуществляется в ходе тематических и комплексных проверок.

В ОО имеется необходимая документация  по охране труда.

В целях обеспечения безопасного пребывания детей и работников во всех ОО района перед началом учебного года проводятся испытания гимнастических снарядов, составляются акты – разрешения на проведение занятий в спортивных залах, учебных мастерских, кабинетах информатики, химии, физики, технологии и т.п.

Проводятся вводные  инструктажи  и инструктажи на рабочем месте по охране труда и  технике безопасности  с учащимися на уроках физической культуры,  химии, физики, биологии, информатики, технологии и т.п., инструктажи учащихся  перед внеклассными и внешкольными мероприятиями,  при организации школьных перевозок и при организации  поездок учащихся вне школьного маршрута, проводятся беседы.

Во всех школах оборудованы теплые туалеты, классные доски в учебных помещениях ОО оборудованы софитами в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. 

В системе образования  района  принимаются определенные меры  по укреплению  и сохранению здоровья  школьников. Вся работа по данному направлению осуществляется  на основе взаимодействия областных и муниципальных социальных институтов: органов управления образованием, здравоохранения, всех заинтересованных структур и ведомств.

Медицинский осмотр учащихся в ОО района проводится ежегодно работниками ГБУЗ «Беляевская РБ», а также медработниками   лечебных амбулаторий и ФАПов, согласно договоров.  Результаты оформляются в виде актов и листов здоровья  в классных журналах, доводятся до сведения родителей на собраниях.  

В 2015 году подлежало осмотру  врачами ГБУЗ «Беляевская ЦРБ» 1796  учащихся, осмотрено 1796  учащихся, из них учащихся 1-4 классов 745 чел.,  5-9 классов 924 чел., 10-11 классов 127 чел. 

Согласно  результатов осмотра  1548  (86,2 %)  учащихся  занимаются  физической культурой в  основной группе,  155 (8,6 %) учащихся  – занимаются в  подготовительной группе,  СМГ  (специальная медицинская группа) группа А - 65 учащихся (3,6%),  группа «Б» –  28 учащихся (1,6%)

В образовательных организациях  Беляевского района  функционируют  1 лицензированный   медицинский кабинет с стоматологическим  кабинетом МБОУ «Беляевская СОШ» (0,75 ставка медсестры ГБУЗ «Беляевская РБ») и   медицинский кабинет МБДОУ «Детский сад» с.Беляевка (0,5 ставка медсестры ГБУЗ «Беляевская РБ»), лицензия получена 01.09.2015, медицинское обслуживание учащихся и воспитанников остальных образовательных организаций производится медицинскими работниками  ФАП и лечебных амбулаторий ГБУЗ «Беляевская РБ», согласно договоров. 

Во всех учреждениях отдела образования проведена  аттестация рабочих мест по условиям труда, в 2015 году проведена специальная оценка условий труда в дошкольных группах 3 образовательных организаций - МБОУ «Беляевская СОШ»,  МБОУ «Днепровская СОШ», МБОУ «Ключевская СОШ»,  аттестовано 30 рабочих мест, на которых заняты  40 работников, в 2015 году затрачено на проведение аттестации 30,0 тыс. рублей.  

В образовательных  организациях  разработаны планы мероприятий по улучшению условий труда. По результатам проведенной в ОО аттестации рабочих мест по условиям труда СОУТ  работникам, занятым на тяжелых работах и работах  с вредными и опасными  условиями труда предоставляются дополнительные отпуска и производятся доплаты  в порядке, предусмотренном законодательством (повара, водители школьных автобусов). 

В исполнение приказа Минздравсоцразвития России № 302- н от  12 апреля 2012 г. все работники образовательных  организаций  в 2015 году прошли периодические медицинские осмотры, на которые затрачено 1260,166 тыс. рублей.

В соответствии с правилами финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма  и профессиональных заболеваний работников в счет страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний проведены периодические медосмотры работников 27  ОО на сумму 104,575 тыс. рублей.

В 2015 году израсходовано на мероприятия по охране труда, улучшение условий труда   5738,256 тыс. рублей, в том числе на приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ 60,0 тыс. рублей,  проведение медосмотров  1260,166 тыс. рублей, проведение обучения по охране труда 32,0 тыс. рублей, на  другие мероприятия 4356,09 тыс. рублей.

Проведены работы по ремонту систем электроснабжения  в образовательных организациях,  по приведению в нормативное состояние эвакуационных  выходов и путей эвакуации, приобретены огнетушители и др. Во всех образовательных организациях проведены электролабораторные испытания электропроводки, электрооборудования и заземляющих устройств в помещениях школьных пищеблоков и котельных на общую сумму 264,7 тыс. рублей.

В  4-х  ОО проведены  частичные ремонты систем отопления, водоснабжения, канализации,  в 2-х ОО  произведен частичный ремонт кровли,  в МБОУ «Ключевская СОШ»  произведен полный ремонт отопительной системы, в   помещениях ОО проведены косметические  ремонты.

Разработаны проекты нормативов предельно  допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу,    управлением Росприроднадзора по Оренбургской области установлены нормативы  предельно допустимых выбросов вредных (загрязняющих) веществ  в атмосферный воздух,  от министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области получено разрешение  на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух для источников образовательных организаций.  Заключены договоры на утилизацию неисправных люминисцентных ламп. 

Среди работников образовательных  организаций  Беляевского района  в 2015 году несчастных случаев  с работниками не было. 

Перспективы развития системы образования на 2016 год

В новом году необходимо решить следующие задачи:

1. Повышение доступности дошкольного, общего и дополнительного образования. 

2. Продолжение работы по созданию современной инфраструктуры организаций образования на территории Беляевского района,  отвечающей современным требованиям.

3. Повышение качества  образования.

4.Совершенствование системы независимой оценки качества образования на уровне образовательного учреждения и на уровне муниципалитета.

5. Развитие инновационного потенциала педагогов и руководителей учреждений образования.

6. Привлечение молодых специалистов для работы в образовательные учреждения.

7. Совершенствование  системы работы с одаренными детьми.

8. Совершенствование открытости и доступности информационной системы образования района.

9. Создание системы мониторинга в системе образования района.

10. Сохранение и укрепление здоровья детей.

11. Разработка новых и внесение изменений в действующие нормативные локальные акты на уровне муниципалитета и образовательных учреждений в целях приведения в соответствие с новым Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

12. Повышение эффективности управления и использования бюджетных средств.
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