
Аналитическая справка
по проведению Новогодних и Рождественских каникул
в образовательных организациях Беляевского района
в 2017-2018 учебном году.

	Во исполнение приказа Министерства образования Оренбургской области № 01-21/2402 от  04.12.2017 года «Об организации и проведении зимних каникул обучающихся в 2017-2018 учебном году», отделом образования, опеки и попечительства администрации муниципального образования Беляевский район, образовательными организациями совместно с заинтересованными ведомствами и организациями проведена работа по созданию условий для зимнего отдыха детей и подростков. 
 Создана нормативно-правовая база: 
приказы отдела образования, опеки и попечительства 
- №451 от 12.12.2017 года «О дополнительных мерах по обеспечению комплексной безопасности в праздничные дни»;
- №450 от 12.12.2017 года «Об организации и проведении зимних каникул школьников в 2017-2018 учебном году».
Образовательные организации разработали и согласовали Планы мероприятий с детьми на период новогодних  праздников и зимних каникул с отделением МВД по Беляевскому району.
	27 декабря состоялся традиционный прием у главы района -  круглый стол для лучших в учебе старшеклассников (2017-18 г. -16 человек, 2016-17 г.- 18 человек).
	28 декабря 2 обучающихся приняли участие в праздничном мероприятии – Областная Губернаторская ёлка (-Латышев Алексей Игоревич, обучающуюся 9 класса МБОУ «Крючковская средняя общеобразовательная школа» -отличник учёбы; Музеева Алия Байгалиевна, обучающуюся 11 класса МБОУ «Беляевская средняя общеобразовательная школа» - Губернаторский степендиат;
	28 декабря на Губернаторскую ёлку для детей, нуждающихся в особой заботе государства, была направлена делегация из 5 несовершеннолетних и сопровождающего (2016-17 г. -10 человек).
	МБОУ ДО «Дом детского творчества» были организованы и проведены новогодние праздники с вручением подарков для 200 воспитанников кружков МБОУ ДО «ДДТ» и их родителей (2016-17 г. - 200 человек).
	05.01.2018 года состоялся поход выходного дня под руководством педагогов МБО ДО «ДДТ» с общим охватом несовершеннолетних – 12 человек.
	
	
	На базе МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа» проведены:
- 4 января 2018 года – отборочные соревнования по борьбе-самбо (20 чел.)
- 5 января 2018 года – районные соревнования «Товарищеская встреча по волейболу среди девушек» (20 чел)
- 05.01.2018 года на базе спортивного клуба МБОУ «Беляевская СОШ» состоялся новогодний турнир «Олимпийский резерв» по волейболу  среди девушек, в котором приняли участие команда Оренбургского района, Кувандыкского городского округа, команда клуба на базе «Зиянчуринская СОШ» Кувандыкского района, команды МБОУ «Карагачская СОШ» Беляевского района,  МБОУ «Бурлыкская СОШ» Беляевского района, МБОУ «Буртинская СОШ» Беляевского района, МБОУ «Днепровская СОШ» Беляевского района (охват – 80 детей).
- 6 января 2018 года Рождественский турнир по мини-футболу среди воспитанников ДЮСШ (40 чел).
Обучающиеся Беляевского района, в период зимних каникул, принимали участие в спортивных мероприятиях областного уровня - Первенство области по мини-футболу, Про-Тур по настольному теннису  (20 человек).
С целью обеспечения занятости детей и подростков образовательные организации района совместно с учреждениями культуры и спорта составили и реализовали планы зимнего отдыха и оздоровления обучающихся. Во всех образовательных оргнизациях района а также дошкольных группах прошли новогодние и рождественские праздники. 
	В ряде школ залиты катки и сооружены горки. На базе 19 общеобразовательных организаций организована и проведена работа площадок кратковременного пребывания с общим охватом детей 1020 (2016-17 год – 16 площадок, охвачено занятостью 912 несовершеннолетних). 
Во всех ОО задействованы компьютерные классы, спортивные залы. Проведены консультации для обучающихся 9-11 классов по подготовке к государственной итоговой аттестации 2017-2018 учебного года, для 4,7,8 классов по подготовке к региональным экзаменам (875 несовершеннолетних).
Особое внимание классных руководителей и общественных инспекторов во время новогодних каникул уделялось детям, состоящим на всех видах учета, детям из семей социального риска и детям, оставшимся без попечения родителей, которых задействовали в проведении массовых мероприятий и в занятиях на площадках кратковременного пребывания на базе образовательных организаций, на базе сельских и поселковых клубов.
	Для обучающихся во  время зимних каникул  проводились различные мероприятия: интеллектуальные игры, конкурсы, консультации по учебным предметам,  спортивные игры и соревнования.  По традиции в дни зимних каникул  прошли  классные походы на лыжах, катание на горках, на катках.  Все мероприятия прошли успешно. К проведению  мероприятий привлекаются родители несовершеннолетних. 
 С целью занятости учащихся «группы риска» психологом МБОУ «Беляевкая СОШ» были проведены психологические занятия «Хочу! Могу! Надо!». Участниками занятий являются дети, которые состоят на всех видах профилактического учета и дети из неблагополучных семей. Всего занятиями охвачено 17 человек. 
В общем итоге в различных мероприятиях в период Новогодних и Рождественских каникул было охвачено 2200 несовершеннолетних (100% обучающихся ОО), (2016-17 год- 1822 чел. 100% обучающихся).
Из них:
- из многодетных семей – 380 чел.
- сирот, без попечения родителей – 97 чел.
- детей инвалидов – 21 чел.
- детей, неработающих родителей –  620 чел.
- состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН – 13 чел.


