ОБРАЗОВАНИЕ
Система образования муниципального образования Беляевский район на начало 2017 года представлена 23 муниципальными образовательными организациями, являющимися юридическими лицами: 7 средних школ, 13 основных школа, один детский сад, две организации дополнительного образования детей. Все образовательные организации имеют лицензии на право осуществления образовательной деятельности.

На территории муниципального образования Беляевский район  в настоящее время функционируют 17 общеобразовательных организаций осуществляющих работу по дошкольным образовательным программам:

- 1   детский сад;

- 16 дошкольных групп при образовательных организациях;

- 6 групп кратковременного пребывания (1 на базе организации дополнительного образования МБОУ ДО «ДДТ», 5 на базе школ). 

Охват детей дошкольным образованием (с группами кратковременного пребывания) в 2016году составил 741 ребенок (56%).

По состоянию на 01.01.2017 года в базе электронного учета по Беляевскому району зарегистрировано 105 несовершеннолетних в возрасте от 3 месяцев до 7 лет:

- до 1 года – 18 чел.,

- от 1года до 2 лет – 42 чел.,

- от 2 до 3 лет – 38 чел.,

- от 3 до 7 лет – 7 чел.

Из них количество детей, желающих получить место в ДОО в 2016 году, но такими местами не обеспечены (очередь) – 30 детей.

В 2016 году приостановлена деятельность дошкольной группы на базе МБОУ «Блюментальская ООШ» в связи с капитальным ремонтом здания школы (Постановление администрации района от 06.09.2016 года № 645-п «О приостановлении деятельности  дошкольной группы на базе МБОУ «Блюментальская ООШ»).

Вместе с тем, существует необходимость в строительстве детского сада в с.Беляевка. В титульный список переходящих и вновь начинаемых строек и объектов на плановый период 2017 и 2018 годов включено строительство детского сада на 140 мест в с.Беляевка. В министерство образования Оренбургской области предоставлена заявка с полным пакетом документов на получение субсидии из областного бюджета на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности плановый период 2017 и 2018 годов.


За последний год были проведены мероприятия, направленные на устранение аварийности в МБОУ «Донская ООШ», проведен капитальный ремонт спортзала МБОУ «Ключевская СОШ». Произведены ремонты кровли в МБОУ «Междуреченская ООШ», МБОУ «Беляевская СОШ». Ремонт системы отопления проведен в МБОУ «Бурлыкская СОШ», МБОУ «Днепровская СОШ», МБОУ «Буранчинская ООШ». В МБОУ «Белогорская ООШ» произведен ремонт системы канализации. Во всех образовательных организациях произведен текущий ремонт.

Все образовательные организации Беляевского района оснащены кнопками экстренного вызова полиции. 19 образовательных организаций с выводом на ПЦН «Сокол» ФГУП Охрана МВД РФ по Оренбургской области (время охраны круглосуточно). Три образовательные организации заключили договоры «На оказание охранных услуг» с ФГКУ «Управление вневедомственной охраны УМВД РФ по Оренбургской области» (МБОУ «Беляевская СОШ», МБДОУ «Детский сад» с. Беляевка, МБУ ДО «ДЮСШ»).

Во всех образовательных организациях установлен программно-аппаратный комплекс «Стрелец-Мониторинг», «Дятел-Протон» предназначенный для автоматизированного вызова противопожарной службы, минуя оперативный персонал самих объектов, определения путей эвакуации и планирования мер по ликвидации пожаров. 

Пять образовательных организаций (МБОУ «Днепровская СОШ», МБОУ «Крючковская СОШ», МБОУ «Ключевская СОШ», МБОУ «Буртинская СОШ», МБОУ «Алабайтальская ООШ») оснащены видеонаблюдением.
Приоритетным вопросом в системе образования города является создание условий для обеспечения доступности образования детям с ограниченными возможностями здоровья. 

Инклюзивное образование в Беляевском районе призвано решить следующие задачи:

1. Создание адаптивной образовательной среды, обеспечивающей удовлетворение как общих, так и особых образовательных потребностей ребенка с ОВЗ.

2. Обеспечение индивидуального педагогического подхода к ребенку с ОВЗ с учетом специфики нарушения развития, социального опыта.

3. Обеспечение психолого-педагогического сопровождения процесса интеграции детей с ОВЗ в образовательную и социальную среду, содействия ребенку и его семье, помощи педагогам.

4. Разработка специализированных программно-методических комплексов для обучения детей с ОВЗ.

5. Координация и взаимодействие специалистов разного профиля и родителей, вовлеченных в процессе образования.

6. Повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах обучения и развития детей с ОВЗ различной специфики и выраженности.

7. Формирование толерантного восприятия и отношения участников образовательного процесса к различным нарушениям развития и детям с ОВЗ.

На 2016-2017 учебный год на территории Беляевского района зарегистрировано 55 детей-инвалидов обучающихся, из них на индивидуальном обучении находятся 40 обучающихся.

Из них по программам:

1) Адаптированная основная общеобразовательная программа (далее АООП) для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) – 29 чел.

2) АООП для обучающихся с  расстройствами аутистического спектра – 1 чел.

3) АООП для обучающихся с задержкой психического развития – 3 чел.

4) АООП начального общего образования для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата – 1 чел.

5) Обучение по общеобразовательной программе – 6 чел.

Все педагоги, работающие с детьми с ОВЗ, имеют специальные методики обучения.  На всех детей с ОВЗ разработаны адаптированные образовательные программы на основе рекомендаций ПМПК г.Оренбурга.

Детей-инвалидов дошкольников - 13, из них: 

-7 детей посещают дошкольные группы, организованные при МБОУ,

-6 детей не посещают ДОУ. 

Детей-инвалидов, получающих образование на дому нет.

2 ребенка инвалида имеют статус дети с ОВЗ (имеют заключение ПМПК 1 ребенок с ЗПР, 1 ребенок слабовидящий)

В районе функционируют 4 консультационных пункта (далее КП) на базе четырёх образовательных учреждений: МБОУ «Беляевская СОШ», МБОУ «Буртинская СОШ», МБОУ «Ключевская  СОШ», МБОУ «Крючковская СОШ»

КП созданы в целях:

· обеспечения преемственности семейного и общественного воспитания;

· повышения педагогической компетентности родителей, законных представителей детей школьного возраста;

· содействия полноценному психическому и личностному развитию детей-инвалидов, детей с ОВЗ, реализующих основную общеобразовательную программу школьного образования.

КП решают следующие задачи:

1) выявления уровня педагогической компетентности и индивидуальных потребностей родителей (законных представителей) в воспитании детей;

2) оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) ребенка по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка школьного возраста;

3) информирование в обобщенном виде о психолого-физиологических особенностях развития детей;

4) сопровождение семейного школьного образования детей инвалидов, детей с ОВЗ;

5) обеспечение взаимодействия между муниципальным образовательным учреждением, реализующим основную общеобразовательную программу школьного образования, и родителями (законными представителями) ребенка.

Состав консультационных пунктов сформирован из числа педагогических работников (заместитель директора по УР, заместитель директора по ВР) и педагога-психолога.
За период 2015-2016 гг. свою квалификацию по программам работы с детьми особой заботы повысили свыше 36 учителей-предметников, педагогов-психологов,
социальных
педагогов и заместителей руководителей образовательных организаций по учебно-воспитательной работе города Оренбурга.
В муниципальных общеобразовательных организациях обучаются 52 ребенка-инвалида по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования. Рост численности таких детей имеет устойчивые тенденции, поэтому работа в этом направлении будет продолжена и в дальнейшем.
     Говоря о качестве образования в районе, необходимо оценивать результат каждого ребенка, каждой образовательной организации. Целенаправленная работа педагогических коллективов позволила достичь определенных результатов.     Высоких результатов, набрав 81 балл и выше (14 обучающихся, 23%), в 2016 году достигли выпускники только по русскому языку.            

- по русскому языку  максимальный балл набрала  выпускница МБОУ «Буртинская СОШ»  – Мейнцер Каролина (96 б); Чернева Анастасия, Гараева Динара – выпускницы МБОУ «Беляевская СОШ» (93б); Ситмухамбетова Жанна – выпускница МБОУ «Ключевская СОШ» (91 б).

       Стабильным за последние годы остается число выпускников, окончивших среднюю школу с медалями. 3  выпускника школ района получили медали Министерства образования и науки Российской Федерации «За особые успехи в учении» (4,9 %) (в 2015 году 2 выпускника – 4,4% от общего числа).
            В основной период в 2016 году из 61 участника ГИА-11  все выпускники  (100%) успешно прошли государственную итоговую аттестацию, преодолев минимальный порог   по основным предметам и получили аттестаты о среднем общем образовании. 
          Важным этапом в подготовке к единому экзамену стало введение аналогичной формы итоговой аттестации девятиклассников. Успешно сдали экзамены по русскому языку и математике 100% выпускников 9-х классов.
    Отмечается незначительный спад числа выпускников 9 классов, получивших аттестаты  об основном общем образовании с отличием: 2015 год – 18 выпускников (10%), 2016 год – 15 выпускников (9,7%) . 
    По обязательным предметам в форме ОГЭ в 9 классах уровень успеваемости, качества знаний и средний балл  по району составили:
- по русскому языку – 100%; качества -  44,9%; средний балл – 3,6;

- по математике – 100%; качества – 37,6%; средний балл 3,4. 

 Вместе с тем отмечается  отрицательная  динамика районного среднего балла ГИА по обязательным предметам в форме ОГЭ:  по русскому языку средний балл понизился на 0,3 балла, по математике  -  на 0,5 балла.

В 2016 году была продолжена работа по организации конкурсных мероприятий  по выявлению и поддержке лучших работников образования, продвижению передовых идей и проектов. МБОУ «Крючковская СОШ» стала победителем конкурсного отбора общеобразовательных организаций, внедряющих инновационные образовательные программы, для получения грантов Губернатора Оренбургской области в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». Обладателем гранта главы района стал Безинский Е.Н.  преподаватель – организатор ОБЖ  МБОУ «Ключевская  СОШ»

Во исполнение «майских» Указов Президента РФ в муниципальной системе образования реализуется План мероприятий («дорожная карта»), одним из основных показателей которого является доведение средней заработной платы педагогических работников учреждений образования до определенных индикативных показателей.
В муниципальных образовательных организациях средняя заработная плата педагогических работников составляет: в школах – 22199 руб., в детских садах – 19001 руб., в дополнительном образовании – 16242 руб.
В целях повышения эффективности и качества услуг в сфере образования особое место уделяется повышению квалификации работников муниципальных образовательных организаций. Так, в 2016 году  обучение на курсах повышения квалификации прошли 172 педагогических и руководящих работника образовательных организаций района, профессиональную переподготовку 20 руководителей и заместителей руководителей.

Внимание к судьбе каждого ребенка, сохранение здоровья детей в образовательных учреждениях района является одной из приоритетных задач, решение которой достигается через организацию сбалансированного горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий школьников, своевременную диспансеризацию, реализацию профилактических программ, организацию внеурочных спортивных мероприятий, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни.
В течение 2015-2016 учебного года в районе продолжалась работа по совершенствованию организации и обеспечению качества питания учащихся школ.
Все школьные  столовые работают в режиме полного цикла.
Охвачено горячим питанием (завтраки) в общеобразовательных организациях района 100% учащихся 1-11 классов, для 1068 учащихся  (59,3 %)  организовано двухразовое питание – завтраки и  обеды за счет дотации на питание и за счет родительских средств.   

Для  всех образовательных организаций района разработано единое 10- дневное примерное меню, согласованное с ЮТО управления Роспотребнадзора по Оренбургской области. 

Стоимость двухразового питания школьника составляет от 54,45 руб. Завтрак - 14,45 руб.,  средняя стоимость обеда составляет 40 рублей в день. 
Образовательными организациями  района разрабатываются и реализуются образовательные программы для педагогов, осуществляющих реализацию интегрированного курса в рамках предметов «Окружающий мир», «Природоведение», «Биология», «ОБЖ» по основам здорового питания, программы по формированию здорового образа жизни. В 2016 году МБОУ «Беляевская СОШ» заняла 2-е место в  областном конкурсе «Лучшая школа по организации питания обучающихся».

Одной из составляющей образовательного пространства района является система дополнительного образования. В Беляевском районе программы дополнительного образования детей реализуют МОУ ДО «Дом детского творчества», МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Во втором полугодии 2016 года в объединениях дополнительного образования занимаются 1653 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет. 
В системе дополнительного образования занимаются 3 детей (в МБОУ ДО ДДТ) с ограниченными возможностями здоровья.

Распределение детей по направлениям образовательной деятельности

МБУ ДО «Дом детского творчества» в 2016г.

	№ п/п
	Направление деятельности
	Количество творческих объединений
	Кол-во обучающихся

	1
	художественное
	19
	341

	2
	физкультурно-спортивное
	4
	51

	3
	туристско-краеведческое
	8
	110

	4
	естественнонаучное
	2
	30

	5
	социально-педагогическое
	18
	311

	6
	техническое
	4
	78

	Итого
	
	55
	921


          В МБУ ДО ДДТ  успешно проводятся районные мероприятия, такие как: конкурсы, выставки творческих работ, фестивали, которые создают условия для выявления одарённых детей и достижения ими наиболее серьезных и значимых успехов в выбранном направлении творчества. 

Участниками конкурсов, смотров, соревнований областного, всероссийского уровней стали 150 юных дарований. 
            В финале Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» Искиндирова Дарина из МБОУ «Буранчинская ООШ» вошла в 10 лучших.     

          С  января 2016 года–по февраль  2016 года проходил  районный этап областного  литературного конкурса «Рукописная книга».

 Из работ, принявших участие в областном  конкурсе, четыре  работы  заняли призовые места:

 - 3 место-  Зотова  Ксения, обучающаяся 5 класса МБОУ «Беляевская СОШ»( рук. Сапугольцева Е.Н); 

-   2 место - Исупов Даниил, обучающийсяся  8 класса МБОУ « Карагачская СОШ» (рук. Жилина Г.Н); 

-2место-  Баклыков Алексей, обучающемуся 9 класса МБОУ «Рождественская ООШ» ( рук. Баклыкова О.А);

-1 место-  Утегалиев Миржан, обучающийся 4 класса МБОУ « Буранчинская ООШ»( рук. Букаева Р.К);

-звание Лауреата и право публикации  в сборнике получила - Мамбетжанова Диана, обучающаясяся 4 класса МБОУ «Беляевская СОШ»

 ( рук. Кислица Е.В).

   В январе 2016 года  МБОУ «Белогорская ООШ» приняла участие в областном конкурсе иностранных языков «Коала-2016» (рук. Клетушкина Г.А.). 1 место заняла Карих Екатерина, которая была награждена грамотой  и ценным подарком.

  В целях формирования у молодежи активной гражданской позиции, воспитания у подрастающего поколения чувства гордости за свою Родину, расширение знаний в области истории края, малой Родины, своей семьи и православных земляков  в   апреле  2016 года прошел конкурс сочинений на патриотические темы: «Россия! Русь! Храни себя, храни…», «Чтобы поверить в добро, надо начать делать его». Л. Толстой. На конкурс поступила 51 работа, которые были предоставлены на областной конкурс. Победителем стал Кияков Бауржан обучающийся МБОУ «Буранчинская ООШ» (руководитель Ниткалеева Н.А.), он награжден экскурсионной поездкой в Москву.

         Участие в районных этапах областных конкурсах и мероприятиях областной Федерации Детских организаций: 

 -Конкурс  «Юность России» - диплом II степени Искиндирова  Дарина  ДОО «Бригантина» МБОУ «Буранчинская ООШ»; благодарность участника Мейнцер Каролина ДОО «Новое поколение» МБОУ «Буртинская СОШ» ( рук. Илигенова Е.В.) 

- Первая региональная интерактивная олимпиада «ЭкоТур» - диплом II степени Утеньязова Алсу, диплом III степени Курамшина Альфия  ДОО «Юность» МБОУ «Бурлыкская  СОШ» (рук. Аверясова К.З.).

-Региональный этап Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных объединений «Лидер ХХI века» - финалистка конкурса Мейнцер Каролина лидер  ДОО «Новое поколение» МБОУ «Буртинская СОШ» (рук. Илигенова Е.В.).

          Третий год проходит Всероссийский конкурс на лучшего лидера органов ученического самоуправления. В заочном конкурсе приняла участие Илигенова Виолетта, среди 350 обучающихся, принимавших участие в отборе, работа Виолетты была признана одной из успешных и вошла в 10 лучших, что и позволило выйти в финал. Финал очного  этапа прошёл в г. Анапа. По результатам конкурса Виолетта  Илигенова получила диплом финалиста и была номинирована на присуждение премии для поддержки талантливом молодёжи в 2016 году в размере 30 тыс. руб.

    За активную жизненную позицию, пропаганду детского и молодёжного движения в районе в феврале 2016 года Фидлер Владислав    (МБОУ «Крючковская СОШ») награждён путёвкой во Всероссийский детский центр «Смена», Руппель Виктория и Турамуратова Назгуль (МБОУ «Буртинская СОШ»)  награждены путёвками во Всероссийский детский центр «Орлёнок» (Краснодарский край г. Туапсе).                                                     

           Танцевальный коллектив «Шашу»  МБОУ «Буранчинская ООШ» (руководитель Киякова М.К.) 10 сентября принял участие в праздничном концерте «Оренбуржье многонациональное» на Международном молодежном образовательном форуме «Евразия» в г.Оренбурге, 15 октября этот  коллектив принял участие в областном народном празднике «Покров единый над Россией 2016» в КК «Национальная деревня» в г.Оренбурге. 2 ноября танцевальный коллектив «Шашу» принял участие  в областном детском конкурсе музыкально-художественного творчества казахского народа «Ак Бота» и награжден дипломом за участие.

       23 октября в г. Оренбурге в открытом кубке Оренбургского президентского кадетского училища по армейскому рукопашному бою приняли  участие обучающиеся творческого объединения  «Рукопашный бой» (рук.Захарин Г.Ю).  Иваница Роман награжден грамотой за 3-е место в весовой категории до 65 кг. 

       В финале областного конкурса «И гордо реет флаг державный» на знание государственных символов РФ и символов Оренбургской области приняла участие обучающаяся МБОУ «Крючковская СОШ» Коденцева Любовь и награждена дипломом за 3-е  место. 

      В областном заочном конкурсе исследовательских работ «Моя малая Родина: природа, культура, этнос» приняли участие  обучающаяся МБОУ «Крючковская СОШ» Урванцева Анна- награждена  дипломом 1-й степени, Шербакова Ксения – награждена грамотой.

      Два года подряд ( 2014-2015, 2015-2016 учебные года) казачий отряд «Есаул» (рук. Жумабаев У.Т.) занимает третье место на областном этапе Всероссийской военно-спортивной игры  «Казачий сполох» (13–15 лет).
Распределение детей по направлениям образовательной деятельности
МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» за  2016 год.
 
	Вид спорта
	Кол-во
занимающихся в
2016г.

	Л/атлетика
	240

	Борьба самбо
	65

	Н/теннис
	65

	Волейбол
	154

	Футбол
	208

	Итого
	732


Во всех ОО где ведутся занятия от ДЮСШ имеется необходимый спортинвентарь. Функционируют школьные спортзалы. В п.Буртинский работает спортивный зал «Колос». Зимой в с.Крючковке, п.Буртинском  и  с.Беляевке работают хоккейные площадки.   В с.Беляевке занятия проводятся в 5 залах: спортивный зал ДЮСШ, зал настольного тенниса, спортивный зал БСШ, гимнастический зал, тренажерный зал. В ДЮСШ  занятия проводятся в 40 тренировочной группе.  

На базе ОО  работает 20 учебных групп  -  400 учащийся:  в МБОУ «Буртинской СОШ» 2 группы по волейболу и 2 группы по футболу и  1 группа по легкой атлетике,  МБОУ «Ключевской СОШ» -1группа по волейболу и 1группа по легкой атлетике, в МБОУ «Крючковской СОШ»  - 1группа по легкой атлетике, в МБОУ «Днепровской СОШ» - 1группа по легкой атлетике, 1группа по футболу,  1группа по борьбе самбо, в МБОУ «Карагачской СОШ» - 2группы по футболу, 1группа настольного тенниса, в МБОУ «Междуреченской ООШ»    -1 группа  по легкой атлетике,  в МБОУ «Жанаталапской ООШ» -1группа по борьбе самбо, в МБОУ «Бурлыкской СОШ»  -2группы по легкой атлетике, в МБОУ «Беляевской СОШ»    -1группа по волейболу, 1группа по борьбе самбо.

Коллектив МБУ ДО « Детско-юношеская спортивная школа» в 2016 году.                                                          организовал  и провел 32 районных соревнования (1182человек) по 8 видам спорта: волейбол, футбол, мини-футбол, легкая атлетика, лыжные гонки, настольный теннис, борьба самбо, шахматы

Были проведены следующие комплексные спортивно-массовые мероприятия:  «Лыжня России-2016»,  «Всемирный день здоровья»,  Фестиваль «Президентские состязания,   конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья»,  «Президентские спортивные игры»,    районная лёгкоатлетическая эстафета , «Кросс нации – 2016»,  олимпиада по физической культуре

Лучшие результаты, показанные, спортсменами МБУДО ДЮСШ Беляевского района Оренбургской области  в региональных соревнованиях в 2016году (участвовало 227 человек):

-Финальный этап турнира по мини – футболу на кубок губернатора  Оренбургской области среди юниоров. 4-6 января г.Оренбург 2016 год 3место команда ДЮСШ;

-Областные финальные соревнования по волейболу среди обучающихся 10-12 марта 2016г. г.Оренбург 4место команда ДЮСШ;

-Открытый кубок  г.Оренбург по армейскому рукопашному бою среди юношей и девушек 10-15мая 2016 года г. Оренбург, Крестьянов Артем – 1место, Копич Виктор - 1 место, Кульбаев Марат - 1 место , Нифталиев Джават - 1 место;

-Областной традиционный турнир по борьбе самбо посвящённый Дню защиты детей на призы ФКУ ИК-6 УФСИН России по Оренбургской области                                                                           28-29мая 2016 г.Соль-Илецк. Крысов Кирилл 2место, Ковальская Полина 3место,Чернев Георгий 3место;

-Финал  про – туров центральной зоны Оренбургской области по настольному теннису апрель 2016 г. п. Саракташ. Лучшие результаты показали Свяков Денис, Заиченко Михаил, Руппель Екатерина и Гриненко Татьяна.

Первенство области по мини футболу среди уч-ся 2000-2001г.р. 2-3 ноября 2016г. г. Оренбург – 3место
  Вся деятельность организаций дополнительного образования осуществляется с учетом запросов детей, потребностей семьи, в разновозрастных, так и одновозрастных объединениях посредством реализации дополнительных образовательных программ по различным видам  направленности. Высокий показатель сохранности контингента обучающихся в целом,  обусловлен рядом факторов:  профессиональным уровнем педагогов, учётом интересов социального заказчика – детей и родителей, созданием комфортных условий для обучения и отдыха детей, обеспечением участия в конкурсах различного уровня и организацией культурно-массовой деятельности. 

Для активизации физкультурно-оздоровительной деятельности в общеобразовательных организациях развивают свою деятельность школьные спортивные клубы, созданные на сегодня в 8 образовательных организациях (40% от общего числа учреждений). 

Все творческие  объединения и спортивные секции  работают согласно расписанию, составленному с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся, их возрастных особенностей, установленных санитарно-гигиенических норм. Формами организации образовательного процесса в организациях  являются групповые, индивидуальные практические и теоретические занятия; участие в мероприятиях разного уровня: районных, областных, межрегиональных, всероссийских. Основными формами достижений обучающимися по освоению содержания программ  стали:  конкурсные и игровые программы; отчетные  концерты;   работа над исследовательскими проектами;  выставки работ, соревнования, состязания.

Полноценный отдых и содержательный досуг детей в каникулярный период остается предметом особой заботы и является одним из ключевых направлений деятельности системы образования района. Приоритетными задачами детскими оздоровительной компании является сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, обеспечение максимального охвата детей оздоровительными мероприятиями, осуществление качественной воспитательной работы с детьми в каникулярный период. 

В 2016 году на организацию отдыха и оздоровления детей предусмотрены средства районного бюджета в объеме 1 700 000 рублей:

- трудоустройство несовершеннолетних – 207 289,5 руб.;

- заработная плата поваров  - 593 558,7 руб.;

- дератизация – 56 401,00 руб.;

- коммунальные услуги – 671707,5 руб.;

- страхование детей – 28800,00 руб.;

- вакцинация поваров – 37881,5.;

- акарицидная обработка – 4389,6 руб.;

- организация массовых мероприятий с детьми – 73855,5 руб.;

- ГСМ – 26116,8 руб.

 Субвенция  областного бюджета, выделенная на оздоровление детей в 2016 году - 1161600  рублей на оплату стоимости набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием. Питание осуществляется  согласно единому, разработанному отделом образования, опеки и попечительства примерному меню (завтрак и обед, полдник),  стоимостью 72 рубля 15 копеек в день на 1 человека. Ежедневная С-витаминизация.

На территории Беляевского района в период ЛОК 2016 года вели работу в первую смену с 01.06-22.06.2016 года 19 лагерей дневного пребывания с охватом детей – 550 несовершеннолетних (7 лагерей – на базах средних школ, 12 – на базах основных школ (МБОУ «Блюментальская ООШ» - ремонт здания школы в период ЛОК 2016). 

Во вторую смену  с 25.06-15.07.2016 года продолжили работу 7 лагерей дневного пребывания на базе средних общеобразовательных организаций с охватом детей – 200 чел. 

Всего в период ЛОК 2016 года охвачено отдыхом в лагерях дневного пребывания 750 человек, их них:

- дети из многодетных семей- 250

- дети из малоимущих семей – 402

- дети, состоящие на всех видах учета - 13

- дети инвалиды- 7

- дети из семей неработающих родителей -32

- дети сироты, и дети, оставшиеся без попечения родителей-46.

В работе летней оздоровительной кампании задействовано 209 работников.

В районе стала хорошей традицией организация работы спортивно-досуговых площадок на территории школ, по месту жительства, при сельских домах культуры (в учреждениях культуры, в местах стихийного сбора детей), которые ведут ежедневную работу с 17:00 ч. до 20:00 часов. При образовательных организациях в период летней оздоровительной компании планируется работа 14 спортивных площадок, которые посещают 412 детей, из них: 

- дети из многодетных семей- 35

- дети из малоимущих семей – 324

- дети из семей неработающих родителей -37

-дети сироты, и дети, оставшиеся без попечения родителей-18

-дети из семей моральным неблагополучием -12

Несовершеннолетние так же отдохнули по сертификатам от министерства социального развития в детских оздоровительных лагерях на территории Оренбургской области: 

- ДОЛ – 104 ребенка;

- СОЛ – 9 детей.

Летним отдыхом, оздоровлением и занятостью в 2016 году планируется охватить  98 % несовершеннолетних (2015г.- 98%: 2014г. – 97,6%; 2013г.- 97%).

