                   Об организации образовательного процесса в 1 классах   

                   общеобразовательных учреждений Беляевского района  

                                         в 2011-2012 учебном году.
Настоящее письмо направлено на формирование единых позиций в муниципальной  системе образования по следующим вопросам:

· основные требования к организации образовательного процесса в 1 классах образовательных учреждений;

· разработка учебного плана образовательного учреждения;

· организация третьего часа физической культуры.

        Основные требования к организации образовательного процесса
                в первых  классах общеобразовательных учреждений.

Образовательный процесс в первых классах общеобразовательных учреждений реализуется согласно требованиям ФГОС второго поколения, в соответствии с действующими санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами  СанПиН 2.4.2.2821 – 10 «Сантарно-эпидемиологические требования к условиям организации и обучения в общеобразовательных учреждениях» и осуществляется  в соответствии с разработанными учреждениями документами: уставом, основной образовательной программой начального общего образования, локальными нормативными актами, предусмотренными уставом.

Образовательный процесс в первых классах должен строиться на основе системно-деятельностного подхода 1  и быть направлен на формирование у обучающихся универсальных учебных действий и достижение личностных, метапредметных и предметных результатов.

В 2011-2012 учебном году учебно-воспитательный процесс в первых классах необходимо организовать с обязательным соблюдением следующих дополнительных требований  действующих санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821 – 10:

· учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;
· использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый; в ноябре, декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь-май – по 4 урока по 45 минут каждый);

· рекомендуется организация в середине учебного дня динамической паузы продолжительностью не менее 40 минут (под понятием «учебный день» СанПин подразумевает урочную часть дня, т.е. динамическая пауза должна быть после 2 урока);

· для посещающих группу продлённого дня, необходима организация дневного сна (не менее 1 часа), 3-х разового питания и прогулок;

· обучение проводится без бального оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

· дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при традиционном режиме обучения;

· для предупреждения переутомления и сохранения оптимального уровня работоспособности в течение недели обучающиеся должны иметь облегчённый учебный день в четверг или пятницу2 .
    Согласно письма Министерства образования РФ от 20 апреля 2001 г. № 408/13-13 «рекомендации по организации обучения первоклассников в адаптационный период» в сентябре – октябре проводится ежедневно по три урока. Остальное время заполняется целевыми прогулками, экскурсиями, физкультурными занятиями, развивающими играми. Чтобы выполнить задачу снятия статического напряжения школьников, предлагается на четвёртых уроках использовать не классно-урочную, а иные формы организации учебного процесса.

   В течение восьми недель учитель может планировать последними часами уроки физической культуры, а также уроки по другим предметам в форме уроков-игр, уроков-театрализаций, уроков-экскурсий, уроков-импровизаций и т. п. Учитывая то, что эти уроки также являются обучающими, отметим, что фактически в иной, нетрадиционной форме изучается или закрепляется программный материал. В этой связи в классном журнале целесообразно указать форму проведения урока, если урок проводится не в классно-урочной форме.
    При проведении трёх уроков в день в течение двух месяцев (сентябрь – октябрь) четвёртые учебные часы следует планировать иначе, чем традиционные уроки. Эти 40 часов учебной нагрузки (8 недель по 1 уроку ежедневно) в адаптационный период можно распланировать следующим образом: 16 уроков физической культуры и 24 нетрадиционных урока. Их можно распределить между разными предметами, гибко использовав расписание уроков. Например, провести последними уроками в течение сентября-октября 4-5 экскурсий по окружающему миру; 3-4 – по изобразительному искусству; 4-6 – по труду; 4-5 уроков театрализации по музыке и 6-7 уроков-игр и экскурсий по математике.

Особенности разработки учебного плана начального общего образования

    Согласно требованиям ФГОС, учебный план начального общего образования является структурной частью основной образовательной программы начального общего образования.

    ФГОС определяет предметные области, обязательные для реализации на ступени начального общего образования: филология, математика и информатика, обществознание и естествознание (окружающий мир), основы духовно-нравственной культуры народов России, искусство, технология, физическая культура и основные задачи реализации содержания предметных областей3 .

     При составлении учебного плана образовательное учреждение самостоятельно планирует количество учебных часов, необходимых на изучение конкретной предметной области в течение четырех лет.

     В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся, учебный план начального общего образования общеобразовательного учреждения может предусматривать увеличение часов, отводимых на изучение отдельных обязательных учебных предметов; введение учебных курсов, реализующих различные интересы обучающихся, в том числе и этнокультурных.
    Согласно ФГОС, общее количество учебных занятий в начальной школе за 4 года «не может составлять менее 2904 и более 3345 часов4 .

     Планирование часов, отводимых на изучение конкретной предметной области в программах отдельных учебных предметов (курсов), составляется согласно  требований ФГОС, учебного плана начального общего образования образовательного учреждения и  может не совпадать с требованиями авторских программ.

          Организация третьего часа урока физической культуры 

   Для удовлетворения биологической потребности в движении обучающихся обязательно  проводить не менее 3-х уроков физической культуры в неделю (приказ министерства образования Оренбургской области от 23.06.2011 г. № 01/20-863 «О внесении изменений в базисный учебный план в связи с введение третьего часа физической культуры»).
    Уроки физической культуры должны быть направлены на формирование универсальных учебных действий обучающихся; достижение личностных, метапредметных и предметных результатов и предусматривать обязательно не только организацию физической активности обучающихся, но и освоение теоретических вопросов по предмету.
     Вести уроки физической культуры имеют право педагогические работники, имеющие документ, подтверждающий право ведения данного вида деятельности (диплом государственного образца).    
     Не рекомендуется: 

· проводить сдвоенные уроки физической культуры;

· заменять уроки физической культуры уроками других предметных областей, формами занятий и в частности занятиями в спортивных секциях или внеурочными мероприятиями («Спортивный час», «Час здоровья»);

· планировать проведение уроков физической культуры в форме аудитарных занятий, резко снижающих суммарный недельный объём двигательной активности обучающихся.

    Особенности проведения уроков физической культуры в начальной школе определены действующими санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям организации и обучения в общеобразовательных учреждениях», письмом Минобрнакуи РФ от 08.10 2010 г. № ик – 1494/19, содержащим соответствующие методические рекомендации, методическими рекомендациями по преподаванию учебных предметов в образовательных учреждениях Оренбургской области в 2010-2011 учебном году.
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